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matematyczne
KARTA PRACY 1A
POZIOM PODSTAWOWY
OBEJMUJE DZIAL LICZBY RZECZYWISTE
IMIE TNAZWISKO ..o e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba 852 nie dzieli sie przez:
A.4 > B.3 > C.9 > D.2

Zadanie 2. (1 pkt.) Dane sg liczby a = 84 ib = 126 . Najwiekszym wspdlnym dzielnikiem (NWD) jest

liczba:
A.42 o B.21 > C.7 > D.14
. . a 15 . _
Zadanie 3. (1 pkt.) Dana jest zalezno$¢ 5 = 75 Wynika z tego, ze liczba a jest rowna:
A.5 > B.15 > C.3 > D. 1
. . . 3\ 5 . .
Zadanie 4. (1 pkt.) Liczbg odwrotng do liczby a = 1) "3 0,4 jest liczba :
A 5 B 16
16 "5
5 1
C.——  D.—3—
16 )
Zadanie 5. (1 pkt.) K dtI'b1 L 1—I—l't'
. .) Kwadrat liczby — — = — — — ny:
adanie P wadrat liczby 5 3 11% jest rowny
A 9 5 49
" 400 - 73600
c 121 b 529
" 3600 " 3600
Zadanie 6. (1 pkt.) Liczba 7 jest wynikiem dziatania:
AT+T7-7T:7T-T7 o B.T7:7T4+7-7T-7
C7-7:7+7—-1 o D.7T—=T7-7:7
. o . km
Zadanie 7. (1 pkt.) Turysta jezdzi rowerem 5 godzin dziennie, jadac ze $rednig predkoscig 17,2 rak

Pokonanie trasy z Warszawy do Rzymu ( 1806 km ) zajmie turyscie:
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> A. 18 dni o B.14 dni C. 21 dni > D. 23 dni
Zadanie 8. (1 pkt.) Liczba 54/32 — 24/128 jest rowna:
A. 82 B. 34/96

C. —/2 D. 442

Zadanie 9. (1 pkt.) Liczba

2
jest rowna:
V38

> A ﬁ B. Q
8 2
V8
C.2y/2 D. —
V2 16
Zadanie 10. (1 pkt.) lloczyn 8 % - 4° jest réwny:
> A28 °© B.472 c.4? > D.22
Zadanie 11. (1 pkt.) Liczba 2, 5%. 94 jest réwna:
A.5° o B.5* c. 4,5 D. 50
Zadanie 12. (1 pkt.) Liczba (6,3 - 10'%) : (0,07 - 10”) nalezy do przedziatu:
A. (10%; 10%) B. (10°; 10°)
c.(10%; 107) D. (107; 10%)
Zadanie 13. (1 pkt.) Liczba logs4, 5 + logs2 jest réwna:
1
> A. l0936, 5 o B. 3 C. 2 > D. l0g32 —
Zadanie 14. (1 pkt.) lloczyn 6log 1 64 jest rowny:
2
AL 12 © B.8 c.—12 > D.—36
Zadanie 15. (1 pkt.) Wyrazenie logs (z + 8) = 2 jest prawdziwe dla:
> Az =2 B.z =17 o Cx=33 D.z =5

Zadanie 16. (1 pkt.) Na rysunku zaznaczono przedziat:
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\

Zbidér ten mozna zapisa¢ nastepujgco:
A. (—5;6) o B.(—5;6)
C. (—5;6) > D.(—5;6)

Zadanie 17. (1 pkt.) Liczba elementéw zbioru C' N (—3; 10) wynosi:
A7 o B.14 o €13 > D.10

Zadanie 18. (1 pkt.) Samochdd po obnizce o 15% kosztuje 35 700 zt. Cena poczatkowa samochodu
wynosita:

A. 41 055 zt o B.42 000 z
C. 30 345 z o D.40 000 zt
. ) 7 8
Zadanie 19. (2 pkt.) Oblicz wartos¢ wyrazenia +

7 8
7—|—ﬁ 8+8+_8

Zadanie 20. (4 pkt.) Oblicz logy; 9 + logg; 27 — logg 243 .
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KARTA PRACY 1B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUIJE DZIAL LICZBY RZECZYWISTE
IMIE | NAZWISKO

Zadanie 1. (1 pkt.) Liczbab 4+ 5 : 5 — 5 - 5 jest réwna:

A.—19 > B.0 C.—-15 > D.10

Zadanie 2. (1 pkt.) Liczba 0, (59) jest rowna:
59

A — B. ﬁ
99 100
¢ 2 - p.2
999 90
Zadanie 3. (1 pkt.) Jedlia = § , b= l ic= i tosumaa + b + cjest:
7 10 14
A.réowna 1 B. wieksza od 2
19
C. mniejsza od 2

D. rowna —
31

b
Zadanie 4. (1 pkt.) Liczbg odwrotng do liczby a — , gdzie a # 0; b # 0; ¢ # 0 jest liczba:
c

ab c
— 5 B, —
A. p s ab
ac+b c
5 D.
c. c ) ac+b

3\* 5
Zadanie 5. (1 pkt.) Liczbg odwrotng do liczby a = (Z) 3 - 0,4 jest liczba :

1
Zadanie 6. (1 pkt.) Liczbg odwrotng do 8 3 jest liczba:
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matematyczne
1
A.—8 — o B.11
3
c 25 5 3
"3 25

Zadanie 7. (1 pkt.) Zawodnik startujgc w triathlonie sprinterskim pokonat 750 metréw ptynac z predkoscia

k k km
5 Tm , jadac rowerem 20km z predkoscig 24 Tm , a nastepnie biegngc 5km z predkoscig 12 rak Catg

trase triathlonista pokonat w:
A. 74 minuty > B.1,5 godziny
C. 84 minuty > D. 96 minut

/1
Zadanie 8. (1 pkt.) Liczba 4* > V9% jest réwna:

A.3 o B.9 o C.27 > D.34/3

Zadanie 9. (1 pkt.) Liczba 94/3 jest réwna liczbie:
A. /27 > B.4/12
C. /243 > D.34/81

-2
Zadanie 10. (1 pkt.) lloczyn (494 . 3432> jest réwny:

- 5 28
A. - > B.7

1 14
6 o D. | —
(4)

Zadanie 11. (1 pkt.) lloczyn 81 - 92 jest réwny:
A. 9% > B.3" > .31 > D.3%

Zadanie 12. (1 pkt.) Liczba <5, 4- 1013) : (O, 6- 107> nalezy do przedziatu:

A (104; 105) - B. (105; 106)

C. (106; 107> . D. (107; 108>
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Zadanie 13. (1 pkt.) Liczba logy25 — 2l0g,10 jest réwna:
A.2 o B.log2

25
C. 2log, 0 > D.—2

Zadanie 14. (1 pkt.) Jesli wyrazenie logs (z + 10) = 2, to:
Az=0 > B.x=-—1 > Crx=3 o> Doz =2

Zadanie 15. (1 pkt.) Liczba logs5216 jest réwna:

A.6 > B 2 C 3 D 2
) "3 ) 3
Zadanie 16. (1 pkt.) Suma log;51 4 5log;5 5184 jest réwna:
A. 72 o B.10 o €12 > D.25

1
Zadanie 17. (1 pkt.) Liczb catkowitych nalezgcych do przedziatu (—4 3 ; 5> jest:

A.10 > B.9 o C11 > D.8

Zadanie 18. (1 pkt.) Komputer kosztowat 3500 zt. Sprzedawca obnizyt cene najpierw o 10 %, a potem
jeszcze o 30 %. Komputer kosztuje teraz:

A. 2100 zt > B.25551zt > C.2625 zt > D. 2205 zt

Zadanie 19. (2 pkt.) Oblicz wartos¢ wyrazenia

4
259 (1) :0,2°

Zadanie 20. (2 pkt.) Zapisz wyrazenie w postaci jednej potegi.

12572
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matematyczne

KARTA PRACY 2A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE

IMIE TNAZWISKO ..o e KLASA ............

/1
Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba 4 o7 -4/ 93 jest réwna:

A.3 © B.9 o €27 > D.3/3

Zadanie 2. (1 pkt.) lloczyn 25% - 1252 jest rowny:
A. 5% > B.5" ° c.5" > D.5%

Zadanie 3. (1 pkt.) Jedna doba réwna jest:
A. 8,64 -10° sekund 5 B.8,64-10* sekund

C.3,6-10% sekund o D.8,64 - 103 sekund

Zadanie 4. (1 pkt.) Liczba 2log;1 + 5logsb jest rowna:
A.5 o B.6 o C7 > D.10

Zadanie 5. (1 pkt.) Zbiér R\ (2; 5) réwny jest:
A. (—o0; 2) U (5; o0)

B. (—00; 2) U (5; o0)

C. (—o0; 2} (5; 00)

D. (—00; 2) U (5; o0)

Zadanie 6. (1 pkt.) Po obnizce o 10 % telefon kosztuje 675 zt. Cena poczatkowa telefonu wynosita:
A. 742,50 zt o B. 607,50 zt

C. 700 zt o D.750 zt

Zadanie 7. (1 pkt.) Jesli cena spodni bez podatku VAT jest réwna 140 zt, to wraz z podatkiem VAT w
wysokosci 23% spodnie kosztuja:
A. 172,20 zt o B.140,23 zt

C.163 zt o D.113,82zt
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Zadanie 8. (1 pkt.) Aparat kosztowat 4200 zt. Sprzedawca obnizyt cene najpierw o0 20% , a potem
podwyzszyt 0 35% . Cena aparatu po przecenach wynosi:

A. 4600 zt o B. 4536 2t
C. 2550, 50 2t - D. 1800, 50 zt

Zadanie 9. (1 pkt.) Na trzyletnig lokate o oprocentowaniu rocznym 7% wptacono 50000 zt. Po tym czasie
zysk z lokaty wynosit:

A. 61252, 15 zt o B.11252,15 z
C. 12000 zt > D. 10500 zt

Zadanie 10. (1 pkt.) Dane sa wyrazeniaa = 4z + 7ib = 3z — 5. lloczyn liczb a i b jest réwny:

A.122°> + 2 — 35 © B.122°> — 2 — 35
Ay + 7

c. =2 D. 122 + 21z + 35
3z —5

Zadanie 11. (1 pkt.) Wyrazenie 12a?b®> — 9a*b? + 6a°6° mozna zapisac jako:

A. 3ab(4a’b* — 3a®b + 6a°b?) o B.a’b’(12b — 9a® — 6a*b)
C. 3ab%(4b — 3a® + 2a'b) . D.3a%b*(4 — 3a® 4 2a*)
72
Zadanie 12. (1 pkt.) Wyrazenie 5 dax =6iy = —2 wynosi:
Y
a3 S
" 25 T
5
C.1— > D. 4
12

Zadanie 13. (1 pkt.) Liczba jest réwna:

4
v14 + 2
a V4 —4 . B4 -2

5
VL5 L I -2
-T - 'T

Zadanie 14. (1 pkt.) Liczba (v/5 — 5)2 jest rowna:
A.25 > B.10(3 — /5)
C.255 . D.5—10y5

Projekt ,E-laboratorium matematyczne - matymi krokami do wielkich sukceséw” wspétfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

UNIA EUROPEJSKA

E KAPITAL LUDZKI @ ELITMAT |laboratorium EUROPEJSKI

CZLOWIEK — NAILEPSZA INWESTYCJA! matematyczne FUNDUSZ SPOLECZNY



> .
laboratorium K ARTY PRACY E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

T+y

> .
2~V

Zadanie 15. (2 pkt.) Wykaz, zejesliz > 0iy > 0, to

Zadanie 16. (2 pkt.) Wykaz, ze suma kwadratow pieciu kolejnych liczb catkowitych jest podzielna przez 5 .

Zadanie 17. (2 pkt.) Wykaz, ze liczba AAAA + AAA + AA jest podzielna przez 9, wiedzac, ze A
oznacza dowolna cyfre.

Zadanie 18. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenie p*(p? + 6) + 15 > 6 jest prawdziwe dlap € R .
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KARTA PRACY 2B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE

IMIE TNAZWISKO ..o e KLASA ............

1 2\?
Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba : — | jestréwna:
v/256 ( 5 )
B

A 4 5 > C.4 > D o
“E . > C. > D. o
4 2) 2
Zadanie 2. (1 pkt.) lloczyn (49 - 343 ) jest rowny:
1
A o B.7%
C. 49° > o (2 !
. . 7
Zadanie 3. (1 pkt.) Jeden tydzien trwa:
A. 6,048 - 10° sekund ° B.60,48 - 10° sekund
C. 6,48 - 10° sekund 5 D. 8,64 -10* sekund
Zadanie 4. (1 pkt.) Liczba log, 327 — log\/gx/g jest réwna:
1
A.4 > B. g o C.bH > D.6

Zadanie 5. (1 pkt.) Jesli A = (—o0; —1) i B = (2;00) , to zbiér R\ (A U B) jest réwny:
A {-1,0,1,2} B (—1;-2)
c.(—1;2) o D.(—1;2)

Zadanie 6. (1 pkt.) Pierwsza rata za samochdd wynoszaca 1800 zt stanowi 5 % catkowitej ceny
samochodu, ktdry kosztuje:

A. 18000 zt o B. 36000 zt
C. 32000 zt > D. 28000 zt

Zadanie 7. (1 pkt.) Cene telefonu obnizono o 30 , a nastepnie nowg cene podniesiono o 20 . W wyniku
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obu tych zmian cena telefonu zmniejszyta sie w stosunku do pierwotnej o:
A.15% > B.50% > €. 10% > D.16%

Zadanie 8. (1 pkt.) Na wycieczke klasowg pojechato 18 uczniéw, co stanowi 72 % ucznidéw catej klasy.
Klasa ta liczy:

A. 30 ucznidow ' B. 32 ucznidéw

C. 28 uczniéw > D. 25 ucznidw

. 2ty . .
Zadanie 9. (1 pkt.) Wyrazenie 5 dlax = 6iy = —2 wynosi:
TY
A 34 - 6
" 25 ST
5
c.1l— > D.4
12
Zadanie 10. (1 pkt.) Wyrazenie 2y — y2z dlaz = —2 i y = —3 ma wartos¢ réwna:
A.—6 > B.—3 > €. 12 > D.6

Zadanie 11. (1 pkt.) Dany jest wielomian W () = ® 4 2 oraz G(x) = 32® + 5x* . Wyrazenie
2W (z) — G(z) ma postac:

A.6z° + 10z° — 4z © B.—3z" + 72" + 4z

C. —3xz* — 327 + 4z o D.3z° 4 7x* + 4a

Zadanie 12. (1 pkt.) Liczba (1 — v/3)% + 2(3 + +/3) jest réwna:
A.8+ 443 > B.10 —24/3
C.7+23 > D.10

Zadanie 13. (1 pkt.) Liczba (v/6 — 4)? + 4(5 + 21/6) jest réwna:
A. 24 . B.6y6 . €428 . D.42

Zadanie 14. (2 pkt.) Wykaz, ze liczba 58 —1 jest podzielna przez 624 .

Zadanie 15. (2 pkt.) (Czerwiec 2012) Uzasadnij, ze suma kwadratéw trzech kolejnych liczb catkowitych przy
dzieleniu przez 3 daje reszte 2.

Zadanie 16. (2 pkt.) W sklepie rower kosztuje 620 zt. Oblicz, jakg kwote podatku VAT zawiera cena
roweru, jesli podatek ten jest réwny 23% .
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Zadanie 17. (2 pkt.) Wykaz, ze liczcba ABC + CAB + BC A jest podzielna przez 111 , wiedzac, ze
A, B, C oznaczajg dowolne cyfry.

k> + 6k + 25

513 > 8 jest prawdziwe dla kazdego k € R .

Zadanie 18. (4 pkt.) Wykaz, ze wyrazenie
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KARTA PRACY 3A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, FUNKCJE

IMIE TNAZWISKO ..o e KLASA ............

1
Zadanie 1. (1 pkt.) Dany jest zbiér X = {2; —5; 7 3 7% 0, (6); v/576; 3v/T; v/2'1 . Liczb

wymiernych jest:
A.5 > B.6 > C.4 > D.7

-3
1
Zadanie 2. (1 pkt.) lloraz 323 : (Z) jest rowny:

A.2° > B. 272t o ¢ 2% > p.2M

Zadanie 3. (1 pkt.) Liczba logs4 + logs1, 25 jest rowna:
A. O e) B. 1 @] C. lOg55, 25 o D. _1

Zadanie 4. (1 pkt.) Wyrazenie w3y2 + ym2 dlaz = 5 iy = —4 ma warto$¢ réwna:
A.2,1-10° © B.1,9-10°
C. 2100 © D.—1,9-10°

Zadanie 5. (1 pkt.) Dany jest wielomian G(z) = z° + 2z° oraz W (z) = 4a® — 5 + 2 . Wyrazenie
W(z) + G(x) — 5 ma postac:

A.x3 + 62> — 5z — 3 o Bz —5x>+2x—3
C.z3+3z2—6xz—5 o D.2x° + 222 — 5z — 3

Zadanie 6. (1 pkt.) Wyrazenie 16z% 4 56z + 49 jest réwne:
A. (4z — 7)(4z +7) o B.(4z+7)°
C.4z(4x +7)+49 o D.(4z —7)

. o . 3a° L
Zadanie 7. (1 pkt.) Dziedzing funkcji f(x) = jest zbiér:

4 — 5
A.R\{4}

Projekt ,E-laboratorium matematyczne - matymi krokami do wielkich sukceséw” wspétfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

UNIA EUROPEJSKA

E KAPITAt LUDZKI @ ELITMAT | laboratorium EUROPEJSKI

CZLOWIEK — NAILEPSZA INWESTYCJAI W FIRMA EDUKACYJNO -WYDAWNICZA matematyczne FUNDUSZ SPOLECZNY

13



> .
laboratorium K ARTY PRACY E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

matematyczne

B.R\{5}

Zadanie 8. (1 pkt.) Dana jest funkcja f(x) przedstawiona na wykresie:

Ly

-

|
ééiub/o—wuhv‘m

% B 7 B 5 4 3 2 N[01 2 & 4 5 6Bx

Wartos¢ funkcji dla argumentu —3 wynosi:
A. 1 o B.—3 o C3 > D.—1

Zadanie 9. (1 pkt.) Dziedzing funkcji f przedstawionej na rysunku ponizej jest przedziat:

y

2
Zadanie 10. (1 pkt.) Funkcjay = (—Gm — E) x jest rosnaca, gdy:

1
A. 45 o B. - —
m > m < 15
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1 1
D.m>— —

Cm=——
m 45 45

Zadanie 11. (1 pkt.) Funkcjay = f(x) zostata przesunieta w taki sposéb, ze wzér tej funkcji po
przesunigciu ma posta¢ y = f(z — 4) . Wynika z tego, ze wykres funkcji zostat przesuniety o 4 jednostki:

A. w lewo, > B. w prawo, > C.w ddt, > D. w gbre.

Zadanie 12. (1 pkt.) Prosta o wzorze y = 4 — 3 przechodzi jednoczes$nie przez punkty:

A. (15 1), (=25 5)

(40 ()

c.(3;9), (=1; 7)
D. (100; 307), (—20; 83)

Zadanie 13. (1 pkt.)Jeslia > 0ib < 0, to prosta y = ax + b przechodzi przez ¢wiartki:
AL LTI > B AL L IV > C.LIL IV > DL LIV

Zadanie 14. (1 pkt.) Przedziat (0; 00) jest zbiorem wartosci funkcji:

Ay= (2¢/3 -5z’ o By= (VB—+T7)2?
cy= (v5-3)a? o Dy= <0,(3)—%>w2

Zadanie 15. (1 pkt.) Dany jest wykres funkcji kwadratowe;j.

Wzér funkcji przedstawionej na wykresie ma postac:

Ay=z’+4z o By=a>—4
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C.y:m2—|—2a} o D.y:m2—2m

Zadanie 16. (1 pkt.) Zbiér wartosci funkcji f(z) = —(z — 5)2 + 3 okreélony jest przedziatem:
A. (—o0; —3) o B.(3; 00)
C. (—o0; 3) > D. (—5; o0)

Zadanie 17. (1 pkt.) Najwieksza wartos¢ funkcjiy = —z* + 2 + 3 w przedziale z € (—2; 0) ma
wartos¢é:
Al o B.—5 > C.0 > D.3

2)?

a -+
Zadanie 18. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenie (T > 2a + 1 jest prawdziwe dla kazdegoa € R .

Zadanie 19. (2 pkt.) Wykaz, zeiloczyn 2 - 8 - 12 - 18 - 22 - 28 - 32 - 38 jest podzielny przez 216 .

Zadanie 20. (2 pkt.) Wyznacz wzér funkgji liniowej, jesli jej wykres przechodzi przez punkty A(4 ; 3) i
B(8;0).
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matematyczne

KARTA PRACY 3B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, FUNKCJE

IMIE TNAZWISKO ..o e KLASA ............

1
Zadanie 1. (1 pkt.) Dany jest zbiér A = {—7; 3 1 24/5; 2m; 84/3; —11,(2)} . W zbiorze A sa:

A. cztery liczby wymierne o B. dwie liczby wymierne
C. trzy liczby niewymierne > D. dwie liczby calkowite

Zadanie 2. (1 pkt.) lloczyn 6477 - UB12% jest réwny:

A.8 B.S% o ¢ 8 O D.S%

Zadanie 3. (1 pkt.) Liczba 2log;4 — 4logs2 jest réowna:
A.5 o B.0 o C.—2 > D.1

Zadanie 4. (1 pkt.) Dane sg wyrazeniaa = 2z + 5ib = 32° — x . lloczyn liczb a i b jest réwny:

A3z +z+5 © B.6xX+3xz—5
3 9 2z 45
C.6z" +13z° — 5z SR
3z —x
Zadanie 5. (1 pkt.) Wielomian 922 — 196 jest réwny:
A.9(z — 14)(z + 14) o B.(3z — 14)(3z + 14)
C. (3z + 14)° o D.(3z —14)
Zadanie 6. (1 pkt.) Kwadrat liczby 6 — 3+/5 jest réwny:
A.—9 > B.81+18/5 o C.81 > D.81 —364/5
Zadanie 7. (1 pkt.) Dziedzing funkcji J jest zbior
adanie 7. .) Dziedzing funkcjiy = ——— zbidr:

A.z € (16; co)

1
B. —00; b~
S ( 00; 3>
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Czre 51
.z —3; 00
37

D.xGR\{E)%}

Zadanie 8. (1 pkt.) Najwieksza warto$¢ funkcja f przedstawiona na rysunku ponizej osigga dla argumentu:

y

A.—4 > B.3 > C.5 > D.—6

Zadanie 9. (1 pkt.) Dziedzing funkcji f przedstawionej na rysunku jest przedziat:

4
3
2
&—0 1
*4 Q -
BT -1_1_0 12 3 a4 5y
2 ]
-3
-4
5
A (45 H\{-2; 0; 2}
B.(—4; 4)
C.(—4; 4)
D. (—4; 4)\{-2; 0; 2}

Zadanie 10. (1 pkt.) Dana jest funkcja f(z) = (x + 3)2 + 6 . Funkcja f jest rosngca w przedziale:
A.z € (6; 00) o B.z € (—6; 00)
C.z € (—oo; 6) o D.z € (—3; 00)

Zadanie 11. (1 pkt.) Wykres funkcji f(x) zostat przeksztatcony w symetrii wzgledem osi OX . Funkcja

g(x) , ktéra powstata w wyniku tego przeksztatcenia ma postac:
A g(z) = f(—=) o B.g(z) = —f(-=)
C.g(z) = f(z) +1 > D.g(x) = —f(x)
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matematyczne

Zadanie 12. (1 pkt.) Proste o wzorachy = 2 — 4 iy = —x + 5 przecinajg sie w punkcie:

A.(2; 0) > B.(—1; 6) > C.(35 2) > D.(—3; 8)
Zadanie 13. (1 pkt.) Prosta o wzorze y = —x + 3 przechodzi przez nastepujace ¢wiartki uktadu
wspotrzednych:

AL > B L IV o CLL LIV > DL LIV

Zadanie 14. (1 pkt.) Zbiorem wartosci funkcji f przedstawionej na rysunku jest przedziat:

5‘ Y

2 .
A. (—6; 8) o B.(—2; 4)
C.(1; 4) o D.(—4; 4)

Zadanie 15. (1 pkt.) Fragment wykresu funkcji kwadratowej, ktérej zbiorem wartosci jest (—oo; —2) ,
przedstawia rysunek:

L. “qy Il.
3
2

¥ 1. & V. Ny

o -
b - n w s
>
R
M

-
i

A.l o B.ll > Co I > D.IV

Zadanie 16. (1 pkt.) Zbiorem wartosci funkcji kwadratowej f(z) = z* — 7 jest:
A. (=T; 00) > B.(—o0; —T7)
C. (7; o0) o D.(—o0; T)

Zadanie 17. (1 pkt.) Najmniejsza wartoscig funkgji f(z) = 2® + 2 — 5 okre$lonej na zbiorze
z € (—3; 4) jest:
A.—4 o B.—b o C.—6 > D.—T7
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Zadanie 18. (1 pkt.) Posta¢ iloczynowa wielomianu W (z) = 2° + 4a* + 32° 4 822 4 32z + 24 to:

A. (2 + 4z + 3)(2® + 2) o B.(2® +8)(2® 4 4z + 3)
C(x+2)(z® -2z +4)(z+1)(z+3) o D.(z+2)(z®—2z+4)(z—1)(z—3)

2
-2 1 1
P > 3P~ 3 jest prawdziwe dlap € R.

Zadanie 19. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenie

Zadanie 20. (2 pkt.) Wyznacz wzér funkcji liniowej przechodzacej przez punkty A i B, jesli
A(2; 1), B(—1; -3).
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KARTA PRACY 4A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMULIJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE

IMIE I NAZWISKO ..ottt KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Do zbioru rozwigzan nieréwnosci (z — 3)(z + 5) < 0 nalezy liczba:

A4 o B.b o C3 o D.—6
Zadanie 2. (1 pkt.) Rozwiazaniem rownania ——— — > jest
adanie 2. .) Rozwigzaniem réwnania = — jest:
P 2 z+1 6
A 1 B J
"3 B3
C 8 > D >
"5 -8
: . )3T +dy="7 .
Zadanie 3. (1 pkt.) Uktad réwnan est uktadem:
(1 pkt. {—6x—10y:—13’
A. sprzecznym o B.oznaczonym
C. nieoznaczonym o D. tozsamos$ciowym
: . _a?—25 .
Zadanie 4. (1 pkt.) Rébwnanie P = 0 ma doktadnie:
A. 2 rozwigzania o B. 3 rozwigzania
C. 1 rozwigzanie o D.0rozwigzan

Zadanie 5. (1 pkt.) Kwadrat liczby 4 — 24/3 to:
A. 4 o B.28
C.28 — 16+/3 o D.28+164/3

Zadanie 6. (1 pkt.) Warto$¢ wyrazenia log, 40 + log, 6, 4 jest réwna:

A.16 o B.256 o C1,6 o D.4
: . , 1
Zadanie 7. (1 pkt.) Funkcja réwnolegta do funkcji y = — 5 x + 3 przechodzaca przez punkt A(2; 4) ma
postaé:
A.y=2x+2 o By= -2z -2
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matematyczne

1 1
Cy=—— 5 > Dhy=——2x—10
Yy 2:z:+ Y 2:1:

2 T .
> 3 + 1 jest:

A. —2 > B.3 o C.—3 o D.2

T
Zadanie 8. (1 pkt.) Najwiekszg liczbg catkowitg spetniajgcg nierdwnosc

Zadanie 9. (1 pkt.) Zbiorem wartosci funkcji y = 2(z — 3)2 + 5 jest przedziat:
A. (5; 00) o B.(—o0; 5)
C. (—o0; —3) o D.(3; 00)

Zadanie 10. (1 pkt.) Telewizor po dwukrotnej obnizce o 20% kosztuje 1600 zt. Przed tymi obnizkami
kosztowat:

A. 2304 zt o B. 2500 zt
C. 2240 z o D.2666,67 zt

Zadanie 11. (1 pkt.) 23% podatek VAT zawarty w cenie tabletu wynosi 414 zt. Cena netto tabletu wynosi:
A. 1800 zt o B.2214 z
C. 1386 zt o D.1704,78 zt

Zadanie 12. (1 pkt.) Wyrazenie .92, (\/§)5 jest rowne:

1
V27

>

0
o0 -
|—l|'_' ©l

o w
W= N

| \]||_-

VA 2
Zadanie 13. (1 pkt.) Dziedzing wyrazenia ;—_’_3 jest zbior:
A.z € (—2;00) > B.x € (—2;-3)U(—=3;00)
C.xze(—2;3)U(3;00) o D.z € (—2;3)U(3;00)

Zadanie 14. (1 pkt.) Jesli wykres funkcji y = f(x) zostanie najpierw przesunigty o 2 jednostki w prawo, a
potem o 3 jednostki do gory, to funkcja po przesunieciu bedzie miata postac:

Ay=f(r—2)+3 o B.y=f(z—2)—3

Cy=fz+2)—3 > Dy=flz+2)+3
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Zadanie 15. (2 pkt.) Rozwiaz nieréwnoéé —z> + 6z +7 > 0.
Zadanie 16. (2 pkt.) Rozwiaz réwnanie z(z* — 7) (2> —27) =0 .

Zadanie 17. (2 pkt.) Wiedzac, ze A, B, C sg cyframi. Wykaz, ze liczba ABC + CAB + BCA jest
podzielna przez 111 .

_|_
Zadanie 18. (2 pkt.) Udowodnij, ze nierdwnos¢ i > ./xY jest prawdziwadlaz > 0, y > 0.

1
Zadanie 19. (2 pkt.) Dana jest funkcja y = — ) x + 4 . Wyznacz wz6r funkcji prostopadtej przechodzacej
przez punkt A(3; 5) .
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KARTY PRACY E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

KARTA PRACY 4B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUIJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE

IMIE TNAZWISKO ..o e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Do zbioru rozwigzan nieréwnosci (3z — 4)x + 5 < (3z + 1)(z — 3) nalezy liczba:

Al B.2 c.—3 D. -1
. z3 8 z3
Zadanie 2. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania 3 + 2 = T jest liczba:
A. pierwsza, B. parzysta, C. nieparzysta, D. naturalna.

Zadanie 3. (1 pkt.) Uklad réwnari 4 %~ 2¥ = 9
. . réwnan :

adanie p ad row e % _ 3

A. nie ma rozwigzan,

C. ma nieskorniczenie wiele rozwigzan,

z2 + b

— =0
r—5

Zadanie 4. (1 pkt.) Rdwnanie
A. ma dwa rozwigzania,
B. ma trzy rozwigzania,
C. ma jedno rozwigzanie,
D. ma dwa rozwigzania, w tym jedno dodatnie.

Zadanie 5. (1 pkt.) Kwadrat liczby 6 — 34/5 jest réwny:

A.—9 B. 81 + 184/5

Zadanie 6. (1 pkt.) lloczyn 6log1 64 jest réwny:
2

A.12 B. 8

B. ma jedno rozwigzanie,
D. ma doktadnie dwa rozwigzania.

c.81 D.81 — 36/5

c.—12 D. —36

Zadanie 7. (1 pkt.) Funkcja wyktadnicza przechodzaca przez punkt (2; 25) ma postac:

A f(z) = —5°
C. f(z) = 5°

Zadanie 8. (1 pkt.) Najmniejszg liczbg catkowitg spetniajgcg nieréwnosc 3~

B. f(z) = —4%
D. f(z) = 2°

1<2 st
4_3m1es.
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A.0 > B.1 > C.—1 > D.—2

Zadanie 9. (1 pkt.) Przedziat (—oo; 0) jest zbiorem wartosci funkcji:
1
A.y= (0, 125 — g) 182 o B.y= (log39 — 4)$2

Cy= (V5 —2)z? > D.y = (log,16 — 1)z?

Zadanie 10. (1 pkt.) Komputer kosztowat 3500 zt. Sprzedawca obnizyt cene najpierw o 10 %, a potem
jeszcze 0 30 %. Komputer kosztuje teraz:

A. 2100 zt o B. 2555 zt o C.2625 zt > D. 2205 zt

-3
1
Zadanie 11. (1 pkt.) lloraz 323 . (Z) jest réwny:

A.2° > B.272 > c.2% > p.2M
. . +1 .
Zadanie 12. (1 pkt.) Dziedzing wyrazenia 3 jest zbidr:
m —_
Az € R\{0} . B.z € R\{-4; 0}
c.z € R\{0; 4} > D.z € R\{-2; 2}

Zadanie 13. (1 pkt.) Jezeli funkcje y = —62? przesunieto o 4 w prawo, to jej wzér bedzie miat postac:
Ay = —6(z —4)° 0 By = 6(z —4)°
Cy=—6z>+4 : D.y:—fi(:v—i—4)2

z? 5

Zadanie 14. (2 pkt.) Rozwigz nieréwnos¢ o5 +4x + 3 >0.

Zadanie 15. (2 pkt.) Rozwiaz réwnanie (6z + 12)(z* — 8) = 0.

Zadanie 16. (2 pkt.) Wykaz, ze liczba AAAA + AAA + AA jest podzielna przez 9 , wiedzac, ze A
oznacza dowolna cyfre.

k
Zadanie 17. (2 pkt.) Wykaz, ze dla kazdej liczby k € R, prawdziwa jest nieréwnos¢ — + kv/k > 2k .

Vk

Zadanie 18. (2 pkt.) Wyznacz wz6r funkcji liniowej, jesli jej wykres przechodzi przez punkty A(4 ;3) i
B(8;0).
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Zadanie 19. (2 pkt.) Szybkos¢ tyzwiarza biorgcego udziat w zawodach wyrazong w metrach na sekunde
mozna opisa¢ wzorem v(t) = —0, 02t> + ¢t , gdzie t oznacza czas liczony od rozpoczecia wyscigu podany
w sekundach. Oblicz:

a. W ktérej sekundzie tyzwiarz osiggnat maksymalny czas?
b. W jakim czasie tyzwiarz pokonat dystans?
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KARTY PRACY E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

KARTA PRACY 5A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCIJE, CIAGI

IMIE INAZWISKO ..o

8
Zadanie 1. (1 pkt.) Wyrazenie 45
A. 16

14
C.127%

Zadanie 2. (1 pkt.) Liczba logs 1000 — logy, 8 jest réwna:

A. 25 B. -3

Zadanie 3. (1 pkt.) Liczba log, 40 jest réwna:
A.log, 4 + log, 5
C.log, 5 + 3log, 2

5/d Lo
-4/ 2" ma wartos¢ réwna:

12
B.87

12
D.67

C.3 > D.

W+

B. log, 10 + log, 30
D. 2log, 4 + log, 5

Zadanie 4. (1 pkt.) Samochéd w ciggu 4 godzin pokonuje 300 km, a 25 km pokona w czasie:

A. ponad pét godziny
C. 20 minut

B. 25 minut
D. 1080 sekund

Zadanie 5. (1 pkt.) Liczba  jest 0 30% wieksza od liczby 4 . Prawdziwe wyrazenie to:

A.x=0,Ty
C.L3y==<

B.z =y+ 30%
D.z =y — 30%y

Zadanie 6. (1 pkt.) Dana jest funkcja f(:z:) przedstawiona na wykresie:

X,

Lo

/\1
0
1

-4 —‘;/-2 1

3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13
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matematyczne

Zbiorem wartosci funkcji f(z) jest:

A. (—3; 00) o B.(3; 00)
C. (—o0; 2) > D.(—b; 2)
Zadanie 7. (1 pkt.) Rozwigzaniem uktadu réwnan { éi:cw%—_132;/::828 jest:
A. para liczb (z, y) , gdziex >y > B. nieskoiczenie wiele rozwigzan
C. zbidr pusty > D. para liczb dodatnich

Zadanie 8. (1 pkt.) Zbiér x € (—1; 0) jest rozwigzaniem nieréwnosci:

A.3z22 +32 <0 > Bzl 4+r—2>0

rz—1

C. >0 o DxX—z<0

T

Zadanie 9. (1 pkt.) Dana jest funkcja y = 2x + 4 . Funkcja do niej prostopadta przyjmuje postac:

Ay=—2x+5 > By=——z—4

1
C.y:§m+2 o D.2y=z -3

Zadanie 10. (1 pkt.) Punkty K(—1; 4) i L(1; 10) naleza do wykresu funkgji:

Ay=—-3z+1 B3z —y+7=0
C3z+2y—23=0 o D.y=95x+5
n—1

Zadanie 11. (1 pkt.) Dany jest cigg okreslony wzorem a,, =

343
A — B.2, (3
10 3
1
C.16 = . D.16,3
3

Zadanie 12. (1 pkt.) Rosnacy ciag arytmetyczny (a,,) okreslony jest wzorem:

) n
A a, =n”+2 o Ban =T
Ca,=2n+1 > D.a, = —3n—+ 2
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Zadanie 13. (1 pkt.) Rdznica ciggu arytmetycznego (a, ) okreslonego wzorem a,, = 3n + 4 réwna jest:

A.4 > B.3 > C.—3 > D.—4

Zadanie 14. (1 pkt.) Ciag arytmetyczny (a,,) , ktérego wyrazy as = 19 i ag = 35 jest okreslony wzorem:
A.a, =8n—5 > B.a, =4n —1
C.a,=Tn - D.a, =3n+5

Zadanie 15. (2 pkt.) Rozwigz réwnanie 2 —222 —32=0.

Zadanie 16. (2 pkt.) Podaj wzor funkcji rownolegtej do prostej y = 3x + 10 przechodzacej przez punkt
A(2; -3).

Zadanie 17. (2 pkt.) Rozwiaz nieréwnoéé 4z2 — 25 > 0 .

Zadanie 18. (2 pkt.) Dane sg wyrazy ciggu arytmetycznego 2, =, y, 8 . Obliczziy.

Zadanie 19. (4 pkt.) Dany jest cigg arytmetyczny o wyrazachas = 10iag = 19 .

a. Oblicz réznice i wyraz a; .
b. Oblicz sume 20 poczatkowych wyrazéw ciggu.
C. Zapisz wzdér na wyraz ogdlny ciggu.

Zadanie 20. (5 pkt.) Samolot z Warszawy do Paryza pokonuje trase 1500 km w pewnym czasie. Gdyby
jego szybkosé wzrosta o 250 km/h, to czas przelotu skrdcitby sie o pét godziny. Oblicz szybko$é samolotu.
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KARTA PRACY 5B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCIJE, CIAGI

IMIE TNAZWISKO ..o e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Wyrazenie 8a?b* — 12a%H? + 164V’ jest rowne:
A. 4ab(2ab® — 3ab® + 4a®b*) o B.a’b*(8 — 3a + 4ab®)
C. 4a0*(2 — 3a + 4a’b?) o D.4a*b*(2b* — 3a + 4a*b°)

Zadanie 2. (1 pkt.) Liczba log,10 + log,3, 2 jest réwna:

1
A.log,13,2 o B.log, (10 +3 g)

C.log,16 o D.b

Zadanie 3. (1 pkt.) Liczba log, 7343 jest réwna:
A. /7 o B.4 o €10 > D.6

Zadanie 4. (1 pkt.) Fryzjer w ciggu 4 godzin obstuguje srednio 6 klientéw. W ciggu 1 h 20 minut obstuzy

tacznie:
A. 4 klientow, o B. 5 klientdw,
C. 2 klientow, > D. 3 klientow.

Zadanie 5. (1 pkt.) 20% pewnej liczby jest o 10 mniejsze od tej liczby. T3 liczbg jest:
A.12,5 o B.25 o €20 > D.10

Zadanie 6. (1 pkt.) Dana jest funkcja okreslona za pomoca tabeli:

Liczba a nie moze by¢ réwna:
A.2 o B.3 o C.4 > D.D
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matematyczne

Zadanie 7. (1 pkt.) Rozwigzaniem uktadu réwnan { ii ; 33/::32 jest para liczb:
Ax=—-Tiy=-4 - B.z=Tiy=4
Cx=-Tiy=4 > Dx=Tiy=—4

Zadanie 8. (1 pkt.) Przedziat (—3; 0) jest rozwigzaniem nieréwnosci:
A.x?—32>0 > B.—z(z+3)>0

c.22> —6<0 > D.3z(z—1) >0

V3r+6

T Do dziedziny funkcji nalezy liczba:
m J—

Zadanie 9. (1 pkt.) Dana jest funkcja y =

A.—4 > B.1 o C.—=5H > D.—1

Zadanie 10. (1 pkt.) Do wykresu funkcji wyktadniczej nalezy punkt (2; 3) . Wynika z tego, ze wzor tej

funkcji moze mie¢ postaé:
Ay=—/3" > B.y=+2"
Cy=+3" > Dy=—v/2"

n—1
Zadanie 11. (1 pkt.) Dany jest ciag (@, ) okreslony wzorem a,, = ? . Prawda jest, ze wyraz ag;, 1 ma
n

wartosc:
n n
A'2n+2 - B'n+1
2n + 2 b 2n —1
"2n+4 T 2n+1

Zadanie 12. (1 pkt.) Ciag arytmetyczny (a,,) , okre$lony wzorem a,, = 4n — 3 , jest:

A. malejacy, > B.rosnacy, > C. staty, > D. nierosnacy.

Zadanie 13. (1 pkt.) W ciggu arytmetycznym (b, ) okre$lonym wzorem b, = —n + 4 dlan > 1 réznica
ciggu jest réwna:
Al > B.4 o C.—4 > D.—1

Zadanie 14. (1 pkt.) W ciggu arytmetycznym (b, ) , okreslonym dlan > 1, dane sg dwa wyrazy: ag = 17 i
as = 21 . Suma pieciu poczatkowych wyrazéw tego ciggu jest réwna:
A. 64 > B.T2 > C.58 > D.8b
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Zadanie 15. (2 pkt.) Rozwigz réwnanie 22° — 1022 = 0.

Zadanie 16. (2 pkt.) Wyznacz wzér funkgji liniowej, jesli jej wykres przechodzi przez punkty A(—1; 4) i
B(5;-2) .

Zadanie 17. (2 pkt.) Rozwiaz nieréwnoéé —3z? + 10z — 3 < 0.

Zadanie 18. (2 pkt.) Dane sg trzy kolejne wyrazy ciggu arytmetycznego 2z + 1, x, x — 2. Obliczx .

Zadanie 19. (4 pkt.) Dany jest cigg arytmetyczny o wyrazach a3 = 20 iag = 29 .

a. Oblicz réznice i wyraz a; .
b. Oblicz sume 20 poczatkowych wyrazéw ciggu.
C. Zapisz wzdr na wyraz ogdlny ciggu.

Zadanie 20. (5 pkt.) Samolot pokonuje trase 1000 km w pewnym czasie. Gdyby jego szybko$¢ wzrosta o
250 km/h, to czas przelotu skrdcitby sie o pét godziny. Oblicz szybkos$é samolotu.
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KARTA PRACY 6A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba 5% jest réwna:
A.5/5 o B.5"\/5
C.125y/5 > D.254/5

+v2
2 -2

Zadanie 2. (1 pkt.) Po usunieciu niewymiernosci z mianownika utamka otrzymamy:

2
B. ———
(2-v2)°
C5v3 D.@+~6§2—¢2

A.3+ 242

Zadanie 3. (1 pkt.) Liczba 20 jest przyblizeniem z niedomiarem liczby x . Btagd bezwzgledny tego
przyblizenia jest réwny 0, 35 . Liczba x jest rowna:

A. 20, 35 . B.19,65 . C.0,017 . D.19,35

Zadanie 4. (1 pkt.) W koszyku jest 16 jabtek i 20 gruszek. Zatem jabtek jest mniej niz gruszek o:
A.20% > B.80% > C.25% > D.30%

L
Zadanie 5. (1 pkt.) Wyrazenie (272 + 47 7) ! jest rowne:

1
Al o |3,1§ . C.6 S D. 620

Zadanie 6. (1 pkt.) Funkcja f , okre$lona dla wszystkich liczb naturalnych, przyporzadkowuje kazdej liczbie
ostatnig cyfre jej dwukrotnosci. Zbidr wartosci funkcji zawiera doktadnie:

A. 10 elementow, o B.9elementéw,
C. 5 elementow, > D. 6 elementdw.
. . . 1 . .
Zadanie 7. (1 pkt.) lle wyrazéw ciggu (a,) , w ktérym a, = — 5" + 14, n € N, , jest dodatnich?
A.6 > B.14 > C.25 > D.27
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Zadanie 8. (1 pkt.) Liczby 2 — x; 1; x w podanej kolejnosci, s pierwszym, drugim i trzecim wyrazem
pewnego ciggu geometrycznego. Wobec tego:
Axz=0 > B.x=1 o Cx=-1 > D.x=2

Zadanie 9. (1 pkt.) Suma x1 + @2 miejsc zerowych funkcji y = 222 + 52 — 3 wynosi:

A.v2+4 o B.8 o €. —12 , D.—2,5

sin® 27° + sin? 63°

Zadanie 10. (1 pkt.) Wyrazenie \/ jest réwne:

4
A 1 B.1 c.0 D 1
‘5 . > C. > Do
Zadanie 11. (1 pkt.) Potowa sumy 8 + 80 jest réwna:
A. 2 > B. 2% o c2¥ > p.2%

Zadanie 12. (1 pkt.) Jeslia = (1 — 2\/3)2 ib=13, to:
A.a=1b > B.b—a=6+43
C.a>b > D.b—a=443

Zadanie 13. (1 pkt.) Liczby 7 i —3 sg pierwiastkami réwnania:
A(x—3)(z+T7)=0 o B.(x+3)(x—7)=0
C(z-3)(z—7)=0 o D.(z+3)(z+7)=0

Zadanie 14. (1 pkt.) Funkcja (6 — 2m)z + 5 jest rosnaca, gdy:
A.m € (—o0;3) o B.m € (—o0;—3)

C.m € (3;00) > D.m € (—3;00)

Zadanie 15. (1 pkt.) Przyprostokatne w tréjkacie prostokatnym majg dtugosci 24 i 10 . Sinus
najmniejszego kata jest rowny:

a0 , g 2
26 26
24 24
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8
Zadanie 16. (1 pkt.) Kat a jest ostry i cos a = 7 . Wtedy:

) 15
A tga = — > B.slna = —

C. sl 15 D.t
. S1In = — @) . o= —
*“T3 T

Zadanie 17. (2 pkt.) Rozwiaz nieréwnoéé —20z® —z+1 > 0.

20+ 7

€r —

Zadanie 18. (2 pkt.) Rozwigz réwnanie =x+1,gdziex #1.

Zadanie 19. (2 pkt.) Trzeci wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny 10 , a siédmy 42 . Wyznacz pierwszy
wyraz i rdznice tego ciagu.

) ] ] . sina + cosa
Zadanie 20. (2 pkt.) Kat ¢ jest ostry i tg = 4 . Oblicz — .
sina — cos a
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KARTA PRACY 6B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,

TRYGONOMETRIA

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA ............

23
Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba 90 jest réwna:

A.0, (25) -~ B.0,2(5) 5 c.2,(5) . D.0,(9)

Zadanie 2. (1 pkt.) Po usunieciu niewymiernosci z mianownika utamka

A.3—|—2\/§ 5 B.5\/§

«—2 L, BEVRG-VE)
(3—/3)° ' 3

otrzymamy:

3t vs
3-V3

Zadanie 3. (1 pkt.) Przyblizenie liczby z nadmiarem to:
A./3=~1,73 o B.y/2=~1,41

C.v/10 ~ 3,2 o D.4/11 = 3,3

Zadanie 4. (1 pkt.) Pierwsza rata za samochdd wynoszaca 1800 zt stanowi 5 % catkowitej ceny
samochodu, ktdry kosztuje:

A. 18000 zt o B. 36000 zt
C. 32000 zt > D. 28000 zt

Zadanie 5. (1 pkt.) lloczyn 25° - 1252 jest réwny:
A. 5% > B.5"2 o ¢5'0 > D.5%

Zadanie 6. (1 pkt.) Graf, ktéry przedstawia funkcje, to:
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1. X i L. X g
.'/ . \\ -":I/ - \\". -'/ . \'\ -"f/ =] \\-.
|: -—:'—I:—r. :| |: r""-:I---E--- . :|
LW W N By g

1. X ¥ V. X ¥

AV o e
."J k..__‘\ ¥ I."; - ".I I,-" - "\I I,-'J - '-.I
|: ]er I| .I ¥ H‘:|‘~H|I\‘M.. I|
| Wy S— '.,_‘ > Ve -_-,f'll . ,-'"I
o Kol L T
A.l > B.I > C > D. IV

Zadanie 7. (1 pkt.) Suma pieciu poczatkowych wyrazéw ciggu arytmetycznego wynosi 45, a pigty wyraz
tego ciggu ma wartos$é 13 . Wtedy:

Aap =T o B.ag =5 o Cap =11 > D.a; =6

Zadanie 8. (1 pkt.) Liczby 2, 5, 8 w podanej kolejnosci sg pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu

arytmetycznego (a,, ) . Suma o$miu poczatkowych wyrazéw tego ciggu wynosi:

A. 200 o B.50 > C.80 > D.100

Zadanie 9. (1 pkt.) Miejscami zerowymi funkgji f(z) = z? — 4z — 5 sa:
Ax; =05, 2=1 o B.xy =1, o = =5

Cri=—-4, z5=1 > D.xy=—1, 29 =5

Zadanie 10. (1 pkt.) Liczba (v/6 — 4)® + 4(5 + 21/6) jest réwna:
A. 24 o B.64/6 o C.424/6 > D.42

Zadanie 11. (1 pkt.) Potowa kwadratu liczby naturalnej jest réwna podwojonej réznicy tej liczby oraz liczby
1. Liczba ta jest réwna:

A.2 > B.1 o C.4 > D.—2

Zadanie 12. (1 pkt.) Jedli > = 1331 , to:
Ax=-—11 > B.x =121 o Cxz=-121 > D.x =11

Zadanie 13. (1 pkt.) Pierwiastkami réwnania 622 —9=0 sq:

A. dwie liczby wymierne, > B. dwie liczby niewymierne,
C. liczby, z ktérych jedna jest catkowita, o D. liczby, z ktérych jedna jest wymierna.
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3
Zadanie 14. (1 pkt.) Funkcjay = (Qm — Z) Z jest malejaca, gdy:

A.m<E ‘ B.m>é
8 4
C.m>E o D.m:i
8 8

Zadanie 15. (1 pkt.) Przyprostokatne tréjkata prostokatnego maja odpowiednio dtugosci 46 .
Najmniejszy kat ma w przyblizeniu miare:

A. 34° > B.48°
C.42° > D.56°

sin o Ccos

Zadanie 16. (1 pkt.) Kat « jest katem ostrym i = 5 . Wartos¢ wyrazenia sin a cos « jest

Cos & sin o
rowna:

A.0,25 . B.0,75 5 0,2 . D.0,5

Zadanie 17. (2 pkt.) Rozwigz nieréwnos¢ —3z2+10x—3<0.

2r — 8
r+ 12

Zadanie 18. (2 pkt.) Rozwigz réwnanie =xz+2,dlaz # —12.

Zadanie 19. (2 pkt.) Pierwszy wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny 7 , a pigty wyraz tego ciggu jest
réwny 15 . Oblicz sume czternastu poczatkowych wyrazéw tego ciggu.

sin o cos o
cosa 1-+sina’

2
Zadanie 20. (2 pkt.) Kat « jest ostry oraz cos a = 3 Oblicz wartos¢ wyrazenia
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matematyczne

KARTA PRACY 7A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba logg 4 + logs 1, 25 jest réowna:
A.0 > B. 1 > C.logg 5,25 > D.—1

Zadanie 2. (1 pkt.) Po obnizce o 10 % telefon kosztuje 675 zt. Cena poczatkowa telefonu wynosita:
A. 742,50 zt o B.607,50 zt

C. 700 zt o D.750 zt

Zadanie 3. (1 pkt.) Wyrazenie z(z — 3)(z + 3) jest réwne:

Az’ —9 o B.z3—9 o c oz —9x > D.x° 4+ 9z

Zadanie 4. (1 pkt.) Liczba 2 cos 120° + sin 135° jest réwna:

V2 VA2

A ——
2 2
-2 242
e N

Zadanie 5. (1 pkt.) Prostey =z +3iy—x+2=0:

A. sg prostopadte
B. sg rownolegte

C. przecinaja sie pod katem innym niz 90 °
D. pokrywaja sie

Zadanie 6. (1 pkt.) Kat wpisany wynosi 82° . Kat srodkowy oparty na tym samym tuku réwny jest:
A.41° o B.123°
C. 164° > D. wklesty

Zadanie 7. (1 pkt.) Jesli cos 8 = sin46° ° to:
A. B = 46° o B.B=44°
C.B=134° . D.B > 45°
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matematyczne

Zadanie 8. (1 pkt.) Jesli pole kota wynosi 1447 to jego $rednica wynosi:

A.12 o B.24 o C.36 > D.72
Zadanie 9. (1 pkt.) Dany jest cigg o wyrazach 2; 6; 10....Mozna ten ciagg wyrazi¢ wzorem:
A.a, = 4n — 2 o B.a, =2n
Ca,=3n—1 o D.apb=n+1

Zadanie 10. (1 pkt.) Liczbg przeciwng do (1 — \/5)2 jest:
A —1 5 B.3—242 5 C.2¢/2-3 > D.1

Zadanie 11. (1 pkt.) Liczba przeciwng do (1 — \/5)2 jest:

A —1 > B.3—2y2 5 C.2¢/2-3 > D.1
Zadanie 12. (1 pkt.) Uktad réwnan —2z —4y=—10 ma:
4r +8y = —4
A. jedno rozwigzanie o B. nieskoriczenie wiele rozwigzan
C. brak rozwigzan > D. rozwigzanie, ktére jest catkowite

Zadanie 13. (2 pkt.) Rozwigz nieréwnos¢ 2 +6z+8>0.

Zadanie 14. (2 pkt.) Dane sg liczby a; a + 2; 8, ktére s3 wyrazami rosngcego ciggu geometrycznego.
Znajdz te wyrazy.

Zadanie 15. (2 pkt.) Oblicz pole kota opisanego na tréjkacie o bokach 5 cm, 12 cm, 13 cm.

Zadanie 16. (2 pkt.) Rozwigz réwnanie 2 — 252 =0.

4

Zadanie 17. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenie p2 < P jest prawdziwe dla kazdej liczby rzeczywistej p .

Zadanie 18. (4 pkt.) Oblicz pole trapezu przedstawionego na rysunku.

12

12 12

60
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KARTA PRACY 7B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba logs25 — 2l0g,10 jest réwna:
A.2 o B.log2

25
C. 2log, I > D.—2

Zadanie 2. (1 pkt.) Po obnizce 0 25% koszulka kosztuje 40, 50 zt. Cena poczatkowa koszulki wynosita:
A. 54 zt o B.65,50 zt 5 €.50,63 zt 5 D. 56 zt

Zadanie 3. (1 pkt.) Wyrazenie 4922 — 70z + 25 jest réwne:
A. (Tz — 5)(Tz +5) o B.(7z —5)?
c. (Tz +5)° o D.7z(7z — 10) + 25

Zadanie 4. (1 pkt.) Warto$¢ tg120° wynosi:
A.+/3 o B.—1
C.—/3 ° D. ?

Zadanie 5. (1 pkt.) Osig symetrii paraboli o wzorze y = —32% + 6z — 1 jest prosta:
Az=2 o B.x=-2 o Cx=1 > D.x=-1

Zadanie 6. (1 pkt.) Punkt S jest érodkiem okregu. Kat wpisany C BA ma miare:
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D

A. 250° © B.85°
C. 125° o D.95°

Zadanie 7. (1 pkt.) Krétszy bok prostokata ma dtugos¢ 10 . Kat miedzy przekatng prostokata i tym bokiem
ma miare 60° . Dtuzszy bok prostokata ma dtugos$é:

A.5+/2 o B.104/3
C.5/3 . D.104/2

Zadanie 8. (1 pkt.) Jesli pole kota wynosi 3247 to jego $rednica wynosi:
A.12 © B.24 o €. 36 > D.72

Zadanie 9. (1 pkt.) Ciag (ay) jest okreslony wzorem a, = 4/2n + 10 dlan > 1. Wéwczas:

A.a13 = /26 > B.ajg = 2413
C.ai3==6 o D.ajzg = 24/26

Zadanie 10. (1 pkt.) Liczbg przeciwna do liczby /5 — 3 jest liczba:

1
A —— 5 B.—+/5—3
35 V5

C.—/5+3 o D.v/5+3

Zadanie 11. (1 pkt.) Zbiorem wartosci funkcji f przedstawionej na rysunku jest przedziat:
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A

4

=

T & -5 -4 3/°2

R ety L
[ TS TR Y

Zadanie 12. (1 pkt.) Uktad réwnan az+y=—15 nie ma rozwigzan, jesli a jest réwna:
—8z + 2y = -9
1\ 2
2
1\ 2
C. (—) o D.log, 16
2
z? )
Zadanie 13. (2 pkt.) Rozwigz nieréwnos¢ ) +4x + 3 >0.

Zadanie 14. (2 pkt.) Dany jest ciag okreslony wzorem a,, = (n — 4)(n + 2) . Wyznacz wszystkie ujemne
wyrazy tego ciggu.

Zadanie 15. (2 pkt.) Pole kota opisanego na szesciokacie foremnym wynosi 127 . Oblicz pole kota
wpisanego w ten szesciokat

Zadanie 16. (2 pkt.) Rozwiaz réwnanie (3z 4 9)(z* — 10) = 0.
Zadanie 17. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenie p®(p® + 6) + 15 > 6 jest prawdziwe dlap € R .

Zadanie 18. (4 pkt.) Przekatne réwnolegtoboku o dtugosciach 12 i 16 przecinaja sie pod katem 150° .
Oblicz pole réwnolegtoboku.
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matematyczne

KARTA PRACY 8A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCIJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania (z — 3)(z* — 4) = 0 s3 liczby:
A3, 4 . B3, -4
.3, 2 —2 . D.—3, 2, —2

Zadanie 2. (1 pkt.) W tréjkacie prostokatnym przyprostokatna o dtugosci 14 jest podstawg trojkata i
tworzy z jednym z bokéw kat 60° . Dtugos$¢ najdtuzszego boku wynosi:

A.14./3 > B.14 o C.28 > D.7/3

] 15
Zadanie 3. (1 pkt.) Kat « jest ostry i sina = — . Wynika z tego, ze tg2oz réwny jest:

17
o 15 5 225
8 64
8 21
C.— o D.3—
15 3 64

Zadanie 4. (1 pkt.) Dany jest punkt A(1; —5) . Punkt A" symetryczny do A wzgledem osi OY ma

wspotrzedne:
A.(—1; 5) > B.(—1; —5) o €. (1; 5) .~ D.(1; —5)

Zadanie 5. (1 pkt.) Przedziat (—oo; 3) jest zbiorem rozwigzan nieréwnosci:

T 1 €T
Al+ —<2— o B.2— =<6
T3 <23 3
cfi1<9 b.lziocsl

Zadanie 6. (1 pkt.) Jeden bok prostokata wydtuzono o 20% , a drugi skrécono o 20% . Wéwczas pole
prostokata po zmianie dtugosci bokdw:
A. nie ulegnie zmianie > B. zwiekszyto sie 0 4%

C. zmniejszyto sie 0 4% o D. zmniejszyto sie 0 16%
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Zadanie 7. (1 pkt.) Dany jest tréjkat przedstawiony na rysunku:

cos 3 ma wartos¢:

15
8
LT . 15
8 17
. .S
17 15

Zadanie 8. (1 pkt.) Suma pieciu pierwszych wyrazéw ciggu arytmetycznego okreslonego wzorem
a, = 2n — 1 wynosi:

A.S; =50 > B.S; =27 5 C.S; =25 > D.S; =9

Zadanie 9. (1 pkt.) Malejgcy ciag arytmetyczny (a, ) okreslony jest wzorem:

A.an:—2n2 > B.ap,=2n+3

1
C.a, =4n — — o D.a,=-n—2
n

Zadanie 10. (1 pkt.) Wyrazenie 3® mozna przestawié¢ w postaci:

A.3%.31.3 > B (V3-3)°
C. (%)4 :4/9 ® D.\f}/ﬁ:.‘f2

Zadanie 11. (1 pkt.) Jeslilog, 4 + log, 8 = d to:
A.d=12 - B.deR_
C. d jest liczbg parzysta > D.d=5

Zadanie 12. (1 pkt.) Srodek odcinka K L , gdzie K (—3; —3)i L(1; —1) ma wspétrzedne:
A.(—1; —2) > B.(1; —2) o C.(—=2; —4) > D. (25 4)

Zadanie 13. (1 pkt.) Punkty A(2; 3) i B(—2; —b) nalezg do wykresu funkcji:
Ay=3z —3 o B.y=4x+3 o Cy=xz+1 > Dy=2x —1
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matematyczne

Zadanie 14. (1 pkt.) Wartos$¢ g = 3 nie jest miejscem zerowym funkcji:

3
A.y:0,25az—z o B.y=—6z+ 18

C3z+y=9 o D.2z—y+6=0

Zadanie 15. (1 pkt.) Liczba 2 cos 135° jest réwna:
A. /2 > B.—/2
V2 ) V2
2

C. — D. —
2
1
Zadanie 16. (1 pkt.) Prosta prostopadta do funkgji liniowej y = — 3 x + 3 przechodzaca przez punkt
(1; 1) ma postac:
1
A.y:—§;v+1 > B.y=3z+4
1
C.y:—§w+3 > D.y=3x —2

Zadanie 17. (1 pkt.) Dany jest ciag (a,, ) o wyrazie ogdlnym a,, = n® — 2n% 4+ n . Jeden z wyrazow ciggu

jest rowny 80 . Jest to wyraz:
A.ag 5 B.ay o C.as > D.ag

: : . . _sino  cosa 1 : y .
Zadanie 18. (2 pkt.) Wiedzac, ze kat o jest ostry i + — = — , oblicz wartos¢ wyrazenia
cosa  sina 4

sin o - cos o .

Zadanie 19. (2 pkt.) Zatadowany towarem samochdd ciezarowy przemierza odlegtos$é z miasta X do

m
miasta Y z predkoscig 60 o a w drodze powrotnej, jadac bez tadunku, porusza sie z predkoscia

km
90 — . Oblicz, jaka jest Srednia predkos¢ samochodu na trasie tam i z powrotem.

h
Zadanie 20. (2 pkt.) Wykaz, ze liczba 5% + 2 - 5% 4+ 5% jest podzielna przez 36 .

Zadanie 21. (4 pkt.) Wyznacz réwnanie symetralnej odcinka o koricach P(1;5) i O(5; —3) .
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KARTA PRACY 8B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCIJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania (x — 3) = 17z sq liczby:
A.0i20 > B.—20i20
C. —24/5i24/5 > D.—20i0

Zadanie 2. (1 pkt.) Przyprostokatne trojkgta prostokgtnego majg odpowiednio dtugosci 7 i 8 . Najmniejszy

kat ma w przyblizeniu miare:
A. 49° > B.42°
c.41° o D.48°

3sina —4cosa

4
Zadanie 3. (1 pkt.) Jezeli « jest katem ostrym oraz tg & = — , to wartos¢ wyrazenia —
5 3sina — 8cos o

jest réwna:

2 3
A.—7 B.Z
c2 p.2

7 9

Zadanie 4. (1 pkt.) Punkt A(197; —215) przeksztatcono w symetrii wzgledem osi OX i otrzymano punkt

B . Wspoétrzedne tego punktu to:
A. (—197;215) . B.(197; —215)
C. (197;215) o D.(—197; —215)

Zadanie 5. (1 pkt.) Przedziat (30; c0) jest zbiorem rozwigzan nieréwnosci:

P LT > B.m;S

> 5

4x — 5

> 5 o D. 5(£E + 5) >

ol 8

Zadanie 6. (1 pkt.) Dtuzszy bok prostokata ma dtugos¢ 12 . Kat miedzy przekatng prostokata i tym bokiem

ma miare 30° . Krétszy bok prostokagta ma dtugosé:
A. 4 o B.12 o C.44/3 > D.6
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Zadanie 7. (1 pkt.) Dany jest tréjkat prostokatny o bokach dtugosci 24, 45, 51 . Cosinus najmniejszego
kata jest rowny:

24 24
A. 5—1  B. E
C. 4—5 > D. ﬁ
51 24

Zadanie 8. (1 pkt.) Suma szesciu poczatkowych wyrazdw ciggu arytmetycznego wynosi —15 , a szosty
wyraz tego ciggu ma wartosé¢ —15 . Wtedy:

A.cg; =0 > B.cg =10 > C.eg=5H 5> D.cg = -5

Zadanie 9. (1 pkt.) W malejacym ciggu geometrycznym (a,,) mamy: a; = —2iag = —4 . lloraz tego
ciggu jest réwny:

A. —2 > B.2 5 C.—+/2 5 D.4/2
584
Zadanie 10. (1 pkt.) Liczba 50 + 51 . 5% 4+ 540 4 57 + 540 jest rowna:
A. 5% o B.5% o ¢5% > D.5%

Zadanie 11. (1 pkt.) Jedli dany jest logarytm log(m_2)8 , to jego dziedzing jest zbior:
A. (2;3) o B.(2;3) U (3;+00)
C.(0;1) U (1;400) 5 D.(2;3) U (3;+00)

Zadanie 12. (1 pkt.) Srodek odcinka AB , gdzie A = (—2; —2)i B = (1; —1) ma wspbétrzedne:

Zadanie 13. (1 pkt.) Prosta przechodzi przez punkty K (p; 2p) i L(2p; 3p) , gdzie p # 0. Wspdtczynnik
kierunkowy tej prostej jest liczba:
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matematyczne

A. pierwszg, > B. ujemna, > C. wymierng, > D. parzysta.

Zadanie 14. (1 pkt.) Liczba (-3) jest miejscem zerowym funkcji f(z) = (2m — 1)z + 9 . Wtedy:
Am= -2 > B.m=20 > Cm=2 > D.m=3

Zadanie 15. (1 pkt.) Liczba sin 120° jest réwna liczbie:

A. cos 30° > B. tg60°
C. cos45° > D.cos60°
. 1
Zadanie 16. (1 pkt.) Prosta prostopadta do funkgji liniowej y = — 3 x + 3 przechodzaca przez punkt
(1; 0) ma postac:
1
A.y:—§x+1 > B.y=2zx+4
1
C.y=—§m+3 > D.y=2x —2

—-n
Zadanie 17. (1 pkt.) Dany jest ciag (ay, ) okreslony wzorem a,, = ( 3)n dlan > 1. Wodwczas:
A B L
Lay = = > B.ag = — —
T3 T3
o 1 D
Qg = — —  D.ay = —
tT 8l B

sin o cos

2
Zadanie 18. (2 pkt.) Kat « jest ostry oraz cos @ = — . Oblicz wartos¢ wyrazenia - .
3 cosa 1l+sina

Zadanie 19. (2 pkt.) Wykaz, ze liczba 5% — 1 jest podzielna przez 624 .

Zadanie 20. (4 pkt.) Wyznacz réwnanie symetralnej odcinka o koricach P(—4; 3) i O(—2; 5) .

Zadanie 21. (5 pkt.) Miasta C'i D oddalone s3 od siebie o 800 km. Z miasta C' wyjechat pocigg osobowy,
a z miasta D pociag ekspresowy. Pociagi minety sie w potowie drogi. Oblicz srednie predkosci obu
pociggdw, wiedzac, ze pocigg osobowy wyjechat o godzine wczesniej, i ze jego $rednia predkosé jest o

m
20T mniejsza niz $rednia predkos¢ pociggu ekspresowego.
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KARTA PRACY oA
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Jesli promieri kota zwiekszymy 0 40% , to pole kota zwiekszy sie o:
A. 40% > B.80% o €.96% > D.600%

Zadanie 2. (1 pkt.) W ostrostupie prawidtowym czworokgtnym sciana boczna jest nachylona do
ptaszczyzny podstawy pod katem 30° . Jeéli H oznacza wysoko$é ostrostupa, za$ b - dtugo$é krawedzi
podstawy, to:

am=t3 em= b3
6 2
CH=b © D.H=2b

r T x
Zadanie 3. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania 3 + 3 + 1 = 13 jest liczba:

A.12 > B.3 - C.4 > D.6

Zadanie 4. (1 pkt.) Romb o boku dtugosci 6 cm i kacie ostrym a ma pole réwne 18cm? . Wobec tego:
A.a € (0, 30°) > B.a = 30°
C.a € (30°, 60°) > D.a = 60°

Zadanie 5. (1 pkt.) W tréjkacie prostokatnym ABC', w ktérym |ZC AB| = 90° , $srodkowa AD ma
dtugos$¢ 10 . Pole kota opisanego na tréjkacie ABC jest réwne:
A.10m > B. 1007 o C.2007m > D. 4007

Zadanie 6. (1 pkt.) Wyrazenie \:/15 - (113% — 112?) jest réwne:

A. /15 ° B.153%

C.75 o D.15
2 4z +4
Zadanie 7. (1 pkt.) Utamek rodrte ,gdziex # —2ix # 2, po skréceniu ma postac:
z2 —4
A.xz+14 o B.—4zx
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laboratorium

matematyczne
1 r—2
C. D.
x+2 T+ 2

Zadanie 8. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania z(z® — 27)(z + 2)(z — 1) = 0 s3 liczby:
B.0, 1, —2, 3

A0, 1,2, 3
D.—1, 2, —3

c.0, -1, 2, —3

Zadanie 9. (1 pkt.) Wartoéé m , dla ktérej funkcja liniowa f(x) = 6x + 2m + 4 przecina 0s OY w

punkcie (05 2), to:
D.m =4

A.m=—1

B.m= -2 Cm=2

Zadanie 10. (1 pkt.) Zbiorem rozwigzan nieréwnosci —4x > 22> jest zbidr:
A. (—o0; —2)
B. (—2; 00)

C.(—2; 0)
D. (—oo; —2) U (0; o0)

) . 2sina —cosa o ) )
Zadanie 11. (1 pkt.) Wyrazenie 1 , gdzie « jest katem ostrym, jest réwne:
cos o

1 . 1
A. 5 sin o > B. 5 tg — cos o
2 4

Zadanie 12. (1 pkt.) Okrag o srodku P zostat podzielony punktami na osiem réwnych tukéw. Miara kata

wpisanego BG D zaznaczonego na rysunku wynosi:

B. 60°

A. 45°
D. 90°

C.75°

Zadanie 13. (1 pkt.) Pierwszy wyraz czterowyrazowego ciggu geometrycznego (bn) jestréwny 0,5, a
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1
czwarty wyraz tego ciggu ma wartos¢ — 16 Wobec tego iloraz ciggu (b, ) jest réwny:

1

A. -2 , B.—E
c: p.— 1
4 4

Zadanie 14. (2 pkt.) Trapez prostokatny, w ktorym dtuzsza podstawa jest réwna 12, zostat podzielony
krétszg przekatng na tréjkat prostokatny i tréjkat réwnoboczny. Oblicz pole tego trapezu.

Zadanie 15. (2 pkt.) Srednia temperatura pierwszych dziewieciu dni marca wynosita 5°C', a $rednia
temperatura pierwszych dziesieciu dni marca wynosita 6, 5°C' . Oblicz, jaka $rednig temperature
odnotowano 10 marca.

Zadanie 16. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenie 5° — 38 jest podzielne przez 16 .

Zadanie 17. (2 pkt.) Pole kota opisanego na szesciokacie foremnym wynosi 127 . Oblicz pole kota
wpisanego w ten szesciokat

z+95
Zadanie 18. (2 pkt.) Wyznacz dziedzing funkcji f(x) = _rte +3.

vadr —5

Zadanie 19. (2 pkt.) NieskoAczony ciag (—3, 2, 7,...) jest ciagiem arytmetycznym. Ktéry wyraz tego
ciggu jest réwny 2012 ?

Zadanie 20. (4 pkt.) Przekatna graniastostupa prawidtowego czworokatnego jest o 2 dtuzsza od wysokosci

graniastostupa. Oblicz objeto$¢ graniastostupa, jesli wiadomo, ze krawedz podstawy wynosi 31/2 .
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KARTA PRACY oB
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA

IMIE TNAZWISKO ... e e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Promien okregu opisanego na kwadracie wynosi 84/2 . Pole kwadratu jest réwne:
A. 64 > B.128 o C.256 > D.32

Zadanie 2. (1 pkt.) Uktad réwnan 3z +5y =7 jest uktadem:
—6z — 10y = —13
A. sprzecznym > B. oznaczonym
C. nieoznaczonym o D.tozsamosciowym

Zadanie 3. (1 pkt.) Wysoko$¢ ostrostupa prawidtowego moze by¢:

A. potozona wewnatrz ostrostupa, . B. potozona na krawedzi ostrostupa,
C. potozona poza ostrostupem, o D. réwnolegta do krawedzi ostrostupa.

Zadanie 4. (1 pkt.) Wysoko$¢ rombu o boku dtugosci 10 i kacie ostrym 45° ma dtugosé:
A.D o B.10

C.5¢/2 o D.24/5

Zadanie 5. (1 pkt.) W tréjkacie prostokgtnym dane sg dtugosci bokdw i katédw (zobacz rysunek). Wynika z
tego, ze:

26
|| (8
24
A.cosa = E o B.cosa = é
4 3
C.tga = E o D.tga = E
4 3

N —

n+3
Zadanie 6. (1 pkt.) Nieskoriczony cigg geometryczny (b, ) jest okre$lony wzorem b, = 4 - (—) , dla

n > 1. lloraz tego ciggu wynosi:
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1
A.2 o B.— > C D. —2
2

1
4

Zadanie 7. (1 pkt.) Okrag o $rodku O zostat podzielony punktami na osiem réwnych tukéw. Miara kata
wpisanego AG D zaznaczonego na rysunku wynosi:

A.135° o B.70°
c.120° o D.67,5°

3sina —4cosa

4
Zadanie 8. (1 pkt.) Jezeli « jest katem ostrym oraz tg ¢ = — , to wartos¢ wyrazenia —
5 3sina — 8cosa

jest réwna:

2 3
A.—7 B.Z
c2 p.2

7 9

T T x
Zadanie 9. (1 pkt.) Zbiorem rozwigzan nieréwnosci — + — + — < 13 jest przedziat:

2 3 4
A.z € (13; o0) o B.z € (1565 oo0)
C.z € (—oo; 12) o D.z € (12; 00)

a
Zadanie 10. (1 pkt.) Funkcjay = 3 x — 5+ a przecinaos OX wx = 2, jesli:

A.a =2 > B.a=3 o C.a=—2 > D.a=4

Zadanie 11. (1 pkt.) Rozwigzaniem réwnania |2z + 4| = 6 jest liczba:

A.2 > B.4 o C.—6 > D.—H

b
Zadanie 12. (1 pkt.) Dany jest utamek niewtasciwy — , gdzie 2a > b > a ia # 0 . Po wyfgczeniu catosci
a
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matematyczne

utamek ten ma postac:

Alb_a : &2a_b
a a

12 : D.12a,—b
b a

272.371
Zadanie 13. (1 pkt.) Liczba W jest réwna:

A. D.3

Wl o

3
B. — C.
2

W | =~

Zadanie 14. (2 pkt.) Pole kota wpisanego w szesciokat foremny wynosi 187 . Oblicz pole kota opisanego
na tym szesciokacie.

Zadanie 15. (2 pkt.) Liczby 125, x, 5 sg odpowiednio pierwszym, drugim i trzecim wyrazem malejgcego
ciggu geometrycznego. Oblicz pigty wyraz tego ciggu.

Zadanie 16. (2 pkt.) Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnejn > 1 liczba 5"*2 + 5™ 4+ 574 jest
podzielna przez 775 .

vVx2 —16
V3x2 — b5x 4+ 2

Zadanie 18. (4 pkt.) W graniastostupie prawidtowym tréjkatnym przekatna sciany bocznej tworzy z
sasiednig Sciang boczna kat a . Oblicz sinus kata a , wiedzac, ze wszystkie krawedzie graniastostupa maja
dtugos¢ rowng 9 .

Zadanie 17. (4 pkt.) Wyznacz dziedzine funkcji y =

Zadanie 19. (2 pkt.) Dane sa trzy kolejne wyrazy ciggu arytmetycznego 3z + 3, 3z, £ + 5. Obliczz .

Zadanie 20. (4 pkt.) Dany jest trapez réwnoramienny ABCD , gdzie AB | CDi|AB| > |CD|, a

wysoko$é o dtugosci 6 tworzy z ramieniem kat 30° . Oblicz pole trapezu, wiedzac, ze przekatna AC jest
prostopadta do ramienia BC'.
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matematyczne

KARTA PRACY 10A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA, ELEMENTY STATYSTYKI
OPISOWEJ. TEORIA PRAWDOPODOBIENSTWA | KOMBINATORYKA

IMIE T NAZWISKO .ot s KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Dana jest liczba x , ktéra powiekszono o 50% , a nastepnie otrzymana liczbe ponownie
powiekszono o 50% . Otrzymano liczbe, ktérg mozna zapisa¢ jako:
A. 2z o B.1,5z o C.2,25x > D. 1,25z

Zadanie 2. (1 pkt.) Rzucamy czterokrotnie symetryczng monetg. Prawdopodobienstwo, ze wypadng co
najmniej 3 orly, jest rowne:

w
S| = ool w

A.

o

Q)
= w
Cn|c>1 > |

Zadanie 3. (1 pkt.) W ciggu arytmetycznym (a,, ) dane sa wyrazy asg1s = 2016 i aggis = 2015 . Wzér
ogdblny tego ciggu ma postac:

A.a, = —n + 2015 > B.a, = —n—+ 2016

C.a, = —n+ 4031 o D.a, =2015n +1

Zadanie 4. (1 pkt.) Srednia arytmetyczna liczb 6, =, 8, 9, 12, 15 wynosi 11 . Mediang tych liczb jest
wiec liczba:
A.10 > B.11 > C.8,5 > D.10,5

Zadanie 5. (1 pkt.) Srodkiem odcinka AB, gdzie A (—\/5 +1; /3+ 2) iB (3\/— —3; 5y/3 — 4) jest
punkt o wspétrzednych:
A (2v2—2; 64/3—2) o B.(vV2—2; 3y/3-2)
c.(v2—-1;3/3-1) o D.(4v2 - 4; 4/3 - 6)

Zadanie 6. (1 pkt.) Dany jest trapez réwnoramienny (zobacz rysunek), w ktérym
|BC| = |AD| = |DC| = 29, a wysoko$¢ trapezu jest réwna 21 . Dtugo$¢ |AB| wynosi:

D C

[\

A B
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A. 20 > B.40 o CT1 > D.69

Zadanie 7. (1 pkt.) Dany jest szesciokat foremny, ktérego krotsza przekatna ma dtugosé 44/3 . Pole tego
szesciokata jest rowne:

A. 48 > B.44/3
C.96+/3 . D.244/3

3
Zadanie 8. (1 pkt.) Liczba 16~ 7 jest rowna:
A. /164 > B.8

1
c.g . D.4/2

Zadanie 9. (1 pkt.) Wyrazenie (22 + y + 1)2 jest rowne:
A 2% +y? +1 > B4z +yt+1
Car® + > + 1+ 2zy+y+ 22 > D4’ +yP + Ay +4x+2y+1

Zadanie 10. (1 pkt.) Liczba 7,2 - 1073 jest réwna:
A.0,072 > B.7200 > C€.7000 > D.0,0072

Zadanie 11. (1 pkt.) Funkcje f(z) = 2% ig(x)

I
7 N\
N | —
~

)

[%)

Q

A. symetryczne wzgledem osi OX ,

B. symetryczne wzgledem punktu (0; 0),
C. jednoczesnie rosnace,

D. symetryczne wzgledem osi OY .

Z Jest przedziat:
2 3 J

A. (—o0; 9) o B. (%; oo)

(o) (2

Zadanie 13. (1 pkt.) W trdjkacie, ktéry jest przedstawiony na rysunku ponizej, cosinus kata ostrego « jest
réwny:

Zadanie 12. (1 pkt.) Zbiorem rozwigzan nieréwnosci
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E\

2 v/

A. — B. ﬂ
3 8
1

C. — D. ﬁ
3 3

Zadanie 14. (1 pkt.) Liczb czterocyfrowych o réznych cyfrach jest:
A.10 000 > B. 9000 C. 6561 > D.4536

Zadanie 15. (1 pkt.) Pole boczne stozka o promieniu 8 wynosi 1367 . Wysokos¢ tego stozka jest rowna:

A.+/33 > B.15 > C.33 > D. /353

7
Zadanie 16. (1 pkt.) Kat wpisany oparty na 15 dtugosci okregu ma miare:

A.139° B. 140°
C.70° > D.35°

Zadanie 17. (2 pkt.) Uzasadnij, ze suma kwadratéw szesciu kolejnych liczb catkowitych przy dzieleniu przez
3 dajereszte 1.

Zadanie 18. (2 pkt.) W jednym z parkéw krajobrazowych Skandynawii odnotowano na podstawie
obserwacji, ze liczba reniferéw zwieksza sie w przyblizeniu o0 30% rocznie. Odnotowana w 2015 roku
liczba reniferéw wynosita 600 sztuk. Liczbe R reniferéw w zaleznosci od uptywajgcych lat t mozna

wyrazié¢ wzorem R(t) = 1,3" - 600 .

a. Oblicz, jaka bedzie liczba reniferéw po 3 latach.
b. Oblicz, poilu petnych latach liczba reniferéw zwiekszy sie czterokrotnie.

Zadanie 19. (2 pkt.) Rozwiaz réwnanie z(z® — 5)(4z> — 27) = 0.

Zadanie 20. (2 pkt.) Miasta A i B lezg na réznej wysokosci. Autobus, jadac z miasta A do B pod gére,

km
pokonuje te trase ze $rednig predkoscia 30 B a gdy jedzie z miasta B do A z gdry, jego $rednia

predkos$é wynosi 45 k_m . Czas przejazdu autobusu z miasta A do B i z powrotem wynosi dwie godziny.

Oblicz odlegto$¢ miedzy miastami A i B .

Zadanie 21. (4 pkt.) Ze zbioru liczb {—2, —1, 0, 1, 2, 3, 4} losujemy dwukrotnie ze zwracaniem po

jednej liczbie. Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia A polegajacego na wylosowaniu liczb, ktérych
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matematyczne
iloczyn jest nieujemny.

Zadanie 22. (4 pkt.) Dany jest tréjkat ABC , gdzie A(2; —3), B(8; —1)iC(3; 4) . Wysoko$é
wychodzaca z wierzchotka C przecina podstawe AB w punkcie D . Oblicz wspétrzedne punktu D oraz
dtugos$é wysokosci C'D .
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matematyczne

KARTA PRACY 10B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA, ELEMENTY STATYSTYKI
OPISOWEJ. TEORIA PRAWDOPODOBIENSTWA | KOMBINATORYKA

IMIE T NAZWISKO .ot s KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Odlegtos¢ z miasta X do miasta Y samochdd, ktéry jedzie ze Srednig predkoscig

m m
80 —— , pokonuje w p6t godziny. Jezeli samochdd zwiekszy swojg srednig predkos¢ do 120 — , to

h h
czas przejazdu na tej same;j trasie skréci sie o:
A. 20 minut, o B.1b minut,
C. 10 minut, o D.5 minut.

Zadanie 2. (1 pkt.) Rzucamy 4 razy symetryczng monetg. Prawdopodobienstwo, ze wypadng doktadnie 3
orty wynosi:

w

A.

o
o] ot x| =

O
W o=

Zadanie 3. (1 pkt.) Liczby (3; 8; 13) sa kolejnymi poczatkowymi wyrazami ciggu arytmetycznego. Do
wyrazéw tego ciggu nie nalezy liczba:
A. 48 > B.103 o C.168 > D.190

Zadanie 4. (1 pkt.) Srednia arytmetyczna jedenastu liczb z, 5, 3, 4, 3, 5, 2, 4, 1, 3, 1jestréwna 3.
Wtedy:
Az =2 o B.x=3 > Czx=1 > D.z =14

Zadanie 5. (1 pkt.) Symetralna odcinka KL , gdzie K(2; 1) i L(—2; —1) ma posta¢:

T o B.y= -2z

z—1 - D.y=—-2z+1

Zadanie 6. (1 pkt.) W tréjkacie ABC odcinki AD, AC, DC, BD maja jednakowa dtugo$é réwna 4
(zobacz rysunek ponizej). Wobec tego dtugo$é odcinka BC jest réwna:
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A.4 5 B.44/2 > C.44/3 > D.8

Zadanie 7. (1 pkt.) Dany jest szesciokat foremny, ktérego krotsza przekatna ma dtugosé 6+/3 . Pole tego
sze$ciokata jest réwne:

A.216 © B.544/3
C.94/3 o D.274/3

Zadanie 8. (1 pkt.) Liczba log, 5 25 — 21og, 5 10 jest réwna:
A.—4 > B.log 51,25

C. 210gﬁ g > D.—2

Zadanie 9. (1 pkt.) Wyrazenie \/5 . \/§ — 2\/3 . ﬂjest liczba:
A. naturalna > B. catkowita > C. pierwsza > D. niewymierng

Zadanie 10. (1 pkt.) Liczba b - 107 - 0,2- 1073 jest réwna:
A.5,2-10% > B.10%
c.107* > D.1072%

Zadanie 11. (1 pkt.) Dane s funkcje f(z) i g(z) , ktérych miejscem zerowym jest poczatek uktadu
wspdtrzednych, oraz f(1) = g(2) . Warunek taki spetnia para funkcji:

A. f(z) =z; g(x) =2 > B.f(z)=xz+1; g(x) =x+2
C. f(z) = 4z; g(z) = 2z > D. f(z) =o; g(x) =2z +1

Zadanie 12. (1 pkt.) (Sierpien 2012) Zbiorem rozwigzan nieréwnosci x(w + 6) < 0 jest:
A. (—6; 0) o B.(0; 6)
C. (—o0; —6) U (05 o0) > D.(—o0; 0) U (65 00)

Zadanie 13. (1 pkt.) Przyprostokatne w tréjkacie prostokgtnym majg dtugosci 24 i 10 . Sinus
najmniejszego kata jest rowny:
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10 24

A. — > B. —
26 26

c 10 5 26
" 24 " 24

Zadanie 14. (1 pkt.) Liczb pieciocyfrowych o réznych cyfrach jest:
A. 100000 B. 27216 > €. 50000 - D.15120

Zadanie 15. (1 pkt.) Tworzaca stozka ma dtugosc 6 i jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem
60° . Pole boczne stozka jest réwne:

A. 9 > B.18m

C.94/37 D. 64/6m

6
Zadanie 16. (1 pkt.) Kat wpisany oparty na I dtugosci okregu ma miare:

A. 144° > B.102°
C.94° > D.72°

Zadanie 17. (2 pkt.) Rozwiaz réwnanie (z° — 64)(z* — 7)(3z 4 10) = 0.

Zadanie 18. (2 pkt.) Uzasadnij, ze jezeli liczba catkowita nie dzieli sie przez 3, to jej kwadrat przy dzieleniu
przez 3 daje reszte 1 .

Zadanie 19. (2 pkt.) Sposrdd cyfr1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 losujemy (ze zwracaniem) trzy razy po jednej cyfrze

i otrzymujemy ciagi trzywyrazowe. Oblicz prawdopodobiefstwo zdarzenia A , ze otrzymany ciag jest
ciggiem arytmetycznym i jednoczesnie ciggiem geometrycznym.

Zadanie 20. (4 pkt.) Punkty A(3; 3), B(9; 1) sa wierzchotkami tréjkata ABC', a punkt M (1; 6) jest
$rodkiem boku AC . Oblicz wspétrzedne punktu przeciecia prostej AB z wysokoécig tego tréjkata,
poprowadzong z wierzchotka C' .

Zadanie 21. (2 pkt.) W ramach badan naukowych udato sie wyhodowac 15 sztuk pewnych pierwotniakdw,
ktorych liczba zwieksza sie trzy razy w ciggu tygodnia. Liczbe pierwotniakdw oznaczamy jako P , a liczbe
tygodni jako t .

a. Zapisz wzor na liczbe pierwotniakéw P w zalezno$ci od czasu t .

b. Oblicz, ile bedzie pierwotniakéw po 4 tygodniach.

Zadanie 22. (4 pkt.) Zatadowany towarem samochdd ciezarowy przemierza odlegtos¢ z miasta X do
miasta Z , jadgc przez miasto Y . Odlegtos$¢ z miasta X do miasta Y jest dwa razy mniejsza niz z miasta Y

km
do miasta Z . Dtuzszy odcinek samochdd ciezarowy przejechat ze $rednig predkoscig 60 — , a krétszy ze

h

km
$rednig predkoscia 50— . Oblicz Srednig predkos¢ samochodu ciezarowego na tej trasie.

h

Projekt ,E-laboratorium matematyczne - matymi krokami do wielkich sukceséw” wspétfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

UNIA EUROPEJSKA

ﬁ KAPITAt LUDZKI @ ELITMAT | laboratorium EUROPEJSKI

62

CZLOWIEK — NAILEPSZA INWESTYCJAI W’ FIRMA EDUKAGYJNO. -WYDAWNICZA mO’remoTyczne FUNDUSZ SPOLECZNY



> .
laboratorium K ARTY PRACY E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

Projekt ,E-laboratorium matematyczne - matymi krokami do wielkich sukceséw” wspétfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

UNIA EUROPEJSKA

KAPITAt LUDZKI @ ELITMAT | laboratorium EUROPEJSKI

CZEOWIEK — NAJLEPSZA INWESTYCJA! FIRMA EDUKACY.JNO-WYDAWNICZA matematyczne FUNDUSZ SPOLECZNY

63



> .
laboratorium K ARTY PRACY E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

matematyczne

KARTA PRACY 11A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA, ELEMENTY STATYSTYKI
OPISOWEJ. TEORIA PRAWDOPODOBIENSTWA | KOMBINATORYKA

IMIE T NAZWISKO .ot s KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Jesli cena spodni bez podatku VAT jest réwna 150 zt, to wraz z podatkiem VAT w
wysokosci 23% spodnie kosztuja:

A. 184,50 2t - B.150,23 z
C.173 2t . D.115,50 2t

Zadanie 2. (1 pkt.) Liczba /471 - 8% jest rowna:
A. 4.2 > B.8 o €2 > D.4

Zadanie 3. (1 pkt.) Liczba log, 2 + log, 32 jest réwna:
A.8 o B.2 o C3 > D.log, 34

Zadanie 4. (1 pkt.) Liczba 20 jest przyblizeniem z niedomiarem liczby x . Btgd bezwzgledny tego
przyblizenia jest réwny 0, 35 . Liczba x jest rowna:

A. 20,35 o B.19,65 o €.0,017 > D.19,35
Zadanie 5. (1 pkt.) Najwieksza liczba catkowita nalezgca do zbioru rozwigzan nieréwnosci 3 + 3 < 5

to:
Al o B.0 o C -1 > D.2

2+14
Zadanie 6. (1 pkt.) Liczba \/———i_ jest réwna:
V2

A.9 o B.9v/2
C.16 + 8/2 S D.9+42

Zadanie 7. (1 pkt.) Dla kazdej liczby rzeczywistej & wyrazenie 92> — 6z + 1 jest réwne:
A.(3z —1)(3z — 2) o B.(3z—1)(3z—1)
C.(3z—1)(3z+1) o D.(z+1)(9z — 1)
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Zadanie 8. (1 pkt.) Rozwigzaniem ukfadu réwnan Sz +2y =13 jest para liczb:
2¢ — 3y = —13
Ax=1y=-5 o B.x=—-1,y= -5
Cx=—-1y=5 > Dz=1y=5

Zadanie 9. (1 pkt.) Dane sa wielomiany G(z) = 2* + 32* + 2 — 21V (z) = z* 4 32® + 2. Stopien
wielomianu G(x) — V() jest réwny:

Al > B.2 > C.3 > D.4
Zadanie 10. (1 pkt.) Zbiorem wartosci funkcji kwadratowej f(z) = z* — 7 jest:
A. (—T; 00) > B.(—o0; —T)

C.(7; o0) > D.(—o0; 7)

Zadanie 11. (1 pkt.) Réwnanie prostej przechodzacej przez poczatek uktadu wspdtrzednych i prostopadtej

1
do prostej o réwnaniu y = — 5  + 2 ma postac:
A.y =5z o B.y= -5z
C ! + 2 D L
Y=—-= > Dhy=——=
Y 5 Y 5

Zadanie 12. (1 pkt.) W ciggu geometrycznym (a,, ) dane sg: a; = 7, a; = 56 . Wéwczas:
A.a3 = 28 > B.ag = —28 o Cag=14 > D.ag =21

Zadanie 13. (1 pkt.) Ciag (24; 18; = + 8) jest arytmetyczny.Wtedy:
Arz=4 > B.x=2 o Cx=-2 > D.z=—6

Zadanie 14. (1 pkt.) Liczba przekatnych osmiokata foremnego wynosi:
A. 32 > B.14 o C.40 > D.20

Zadanie 15. (1 pkt.) W tréjkacie réwnoramiennym podstawa ma dtugos¢ 48 , a ramie ma dtugos¢ 25 .
Wysokos¢ opuszczona na podstawe ma dtugosé:

A.7 o B.4/1201 o C.24 > D./674

Zadanie 16. (1 pkt.) Jesli okragg opisany na kwadracie ma promien 6, to dtugos$¢ boku tego kwadratu
Wynosi:
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A. 642 5 B.3v/2

c.12 > D.6

Zadanie 17. (1 pkt.) Przekatna BD prostokata ABC D ma dtugo$¢ 18. Bok BC' tego prostokata ma
dtugosé 12. Dtugo$é AB jest rowna:

A.5/6 > B.64/5 > C.8 5 D.9v2

Zadanie 18. (1 pkt.) Odcinki KL i NO sg réwnolegte. Dtugosci odcinkéw M N, NO i KL s3
odpowiednio réwne 2, 5i 15 . Dtugo$¢ odcinka KN jest rowna:

A.6 > B.4 > C.3 > D.2

Zadanie 19. (1 pkt.) Okrag o Srodku P zostat podzielony punktami na osiem réwnych tukéw. Miara kata
wpisanego BG D zaznaczonego na rysunku wynosi:

A. 45° > B.60°
C.75° - D.90°

Zadanie 20. (1 pkt.) Dane sa punkty M (—4; 3) i N(2;6) . Wspétczynnik kierunkowy prostej M N jest
réwny:

= -2 B.a = ! C —1 D.a =2
A.a=— > B.a=—— > Ca= < > D.a =
a a 5 a=g

Zadanie 21. (1 pkt.) Rozwiazaniami réwnania (z° — 125)(z + 2)(z — 1) = 0 sa liczby:
A.—5, —2.1,5 . B.—5, 1,2 5
c.—5, 2 1 . D.5, =2, 1

Zadanie 22. (1 pkt.) Punkty K(—2;1) i L(4; —1) sg wierzchotkami tréjkata réwnobocznego K LM .
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Obwdd tego trdjkata jest réwny:
A. 120 > B.304/4

C.124/10 o D.6+4/10

Zadanie 23. (1 pkt.) Jezeli graniastostup ma 36 krawedzi, to liczba wierzchotkdéw tego graniastostupa
Wynosi:
A.24 > B.12 > C.18 > D.36

Zadanie 24. (1 pkt.) Tréjkat prostokatny o przyprostokatnych 6 i 8 obracamy wokét krétszej
przyprostokatnej. Objetosé powstatego stozka jest réwna:

A. 1287 > B. 64w > C. 967 > D. 487

Zadanie 25. (1 pkt.) W o$miu kolejnych rzutach kostka otrzymano nastepujgce wyniki:
5, 6, 4, 1, 2, 2, 3, 4. Mediana tych wynikow jest réwna:

A.4 B.3,5 . c3 . D.1,5

Zadanie 26. (2 pkt.) Rozwigz nierdwnosc —22+32<0.

20+ 7

€r —

Zadanie 27. (2 pkt.) Rozwigz réwnanie =x+1,gdziex#1.

Zadanie 28. (2 pkt.) Wykaz, ze dla kazdego a nalezgcego do liczb rzeczywistych 4a(a + 5) > 8a — 9.

Zadanie 29. (2 pkt.) Wykaz, ze suma 2015 + 20152 + 2015 + 2015 + 2015° + 2015° jest podzielna
przez 7.

8
Zadanie 30. (2 pkt.) Kat a jest ostry i tga = 15 Oblicz cos o .

Zadanie 31. (2 pkt.) Dany jest cigg arytmetyczny (a,) , a suma jego wyrazéw okreslona jest wzorem

S, = 2n® dlan > 1. Wyznacz wzér ogdlny ciagu.

Zadanie 32. (4 pkt.) W graniastostupie prawidtowym czworokatnym ABC DA’ B'C' D' przekatna AC
podstawy ma dtugos¢ 44/3 . Kat AC A’ jest réwny 30° . Oblicz objetos¢ ostrostupa ABC DA’ (patrz
rysunek).
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Zadanie 33. (4 pkt.) Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienng kostka
do gry. Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze iloczyn oczek otrzymanych w
obu rzutach bedzie podzielny przez 4 .

Zadanie 34. (5 pkt.) Turysta pokonat trase dtugosci 48 km. Gdyby szedt ze $rednig predkoscig wiekszg o
km

QT , to pokonatby te trase w czasie o 4 godziny krétszym. Oblicz, z jaka $rednig predkoscig szedt ten

turysta.
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KARTA PRACY 11B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA, ELEMENTY STATYSTYKI
OPISOWEJ. TEORIA PRAWDOPODOBIENSTWA | KOMBINATORYKA

IMIE T NAZWISKO .ot s KLASA ............

2
-2 o-1
-3
Zadanie 1. (1 pkt.) Liczba (3—) jest réwna:

2-271
AE B9
C4 02
9 "3

Zadanie 2. (1 pkt.) Komputer kosztowat 3500 zt. Sprzedawca obnizyt cene najpierw o 10 %, a potem
jeszcze o 30 %. Komputer kosztuje teraz:

A. 2100 zt o B.2555 o C.2625 zt > D. 2205 zt

Zadanie 3. (1 pkt.) Liczba logs4216 jest réwna:

A.6 'BZ 'C3 > D
. © B3 s 63 > D.

Zadanie 4. (1 pkt.) Kwadrat liczby £ = 4 — /2 jest réwny:
A.18 — 84/2 o B.18 +84/2
c.14 o D.18

7
Zadanie 5. (1 pkt.) Liczba 0, 9 jest przyblizeniem liczby g Btad wzgledny tego przyblizenia, wyrazony w

procentach, jest rowny okoto:

A.2,9% - B.2,5% 5 €.0,29% . D.0,028%

Zadanie 6. (1 pkt.) Rozwigzaniem ré S
dadanie o. PKT. Ozwigzaniem rownania 5$+ 1 - 3 jest:

4

A. —4 © B.——

11

4

C.— o D.4

11
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Zadanie 7. (1 pkt.) Zbiorem rozwigzan nieréwnosci z(x + 6) > 0 jest:
A. (—00;0) U (6; 00)
B. (—o0; —6) U (0; 00)
C. (—o0; —6) U (0; 00)

D. (—6; 00)
) . _ x? — b5z
Zadanie 8. (1 pkt.) Réwnanie ———— = 0 ma:
z2 — 25
A. doktadnie jedno rozwigzanie o B. dokftadnie dwa rozwigzania
C. dokfadnie trzy rozwigzania > D. doktadnie cztery rozwigzania

Zadanie 9. (1 pkt.) Punkt A(0; 3) nalezy do wykresu funkgji liniowej f(z) = (p+ 1) +p — 5. Wynika z
tego, ze:
Ap=1 > B.p=-1 > Cp=5 > D.p=38

Zadanie 10. (1 pkt.) Miejscami zerowymi funkcji kwadratowej y = —2(z — 8)(x + 4) sa:
A.xy = —4; 5 =8 o B.xy = —8; o =—4

Cxy=4; xo =28 > Doy =—8;, 29 =4

Zadanie 11. (1 pkt.) Wierzchotkiem paraboli o réwnaniuy = —(x — 1)2 + 5 jest punkt o wspétrzednych:
A.(—1; —5) o B.(1; 5) o C.(1; =5) > D.(-1; 5)

Zadanie 12. (1 pkt.) Ciag (ay,) jest okreslony wzorem a,, = 1/ 2n? + 1dlan > 1. Wéwczas:
A.aqy = /33 > B.ag = /34
C.ay = /65 > D.ag = /49

Zadanie 13. (1 pkt.) W ciggu arytmetycznym (a,,) dane sa: as = 10 iag = 42 . Wtedy wyraz a; jest
réwny:
A.2 o B.8 o C.18 > D.—22

Zadanie 14. (1 pkt.) Kat « jest ostry oraz sin o = cos 35° . Wtedy miara kata & wynosi:
A. 35° > B.45°
C.55° o D.65°
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Zadanie 15. (1 pkt.) W tréjkacie prostokatnym ABC' odcinek AB jest przeciwprostokatng o dtugosci 26 ,
a dtugosé boku | BC| = 10 . Wéwczas sinus kata C A B jest rowny:

= o B>
13 13
e > o p. 23
12 5

Zadanie 16. (1 pkt.) Krotszy bok prostokata ma dtugos¢ 10 . Kat miedzy przekatna prostokata i tym
bokiem ma miare 60° . Dtuzszy bok prostokgta ma dtugos¢:

A.54/2 > B.104/3 > C.54/3 > D.10+/2

Zadanie 17. (1 pkt.) Odcinki KL i MN sa réwnolegtei |KL| = 4; |[KM| = 3; |MN| = 6 (zobacz

rysunek). Dtugos¢ odcinka OK jest réwna:

0 K3 M

A.l > B.2 o C3 > D.6

Zadanie 18. (1 pkt.) Wysokoé¢ rombu o boku dtugosci 8 i kacie ostrym 30° ma dtugosé:
A.4./3 > B.4 5 C.24/3 > D.6

Zadanie 19. (1 pkt.) Punkt S(1; 0) jest srodkiem odcinka AB , w ktérym A(—3; 4) . Punkt B ma
wspotrzedne:

A. B(—1; 2) > B.B(1; —2)

c. B(5; —4) . D.B(~2; 4)

Zadanie 20. (1 pkt.) Na ptaszczyznie dane s punkty A(0; 0), B(3; 0)iC(3; 1/3) . Kat BC A jest
réwny:

A. 30° B. 60°

C.45° > D.90°

Zadanie 21. (1 pkt.) Graniastostup prawidtowy tréjkatny ma wszystkie krawedzie tej samej dtugosci. Suma
dtugosci wszystkich krawedzi jest réwna 36 . Wtedy objetosc¢ tego graniastostupa jest réwna:
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A.164/3 > B.124/3
C.4/8 5 D.18/6

Zadanie 22. (1 pkt.) Tworzaca stozka ma dtugosé 6 i jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem
60° . Pole boczne stozka jest réwne:

A. 9 > B.18m

C.94/37 5 D. 6467

Zadanie 23. (1 pkt.) Objeto$¢ szescianu jest rowna 64 em?® . Suma dtugosci wszystkich krawedzi tego
szescianu wynosi:

A.12 cm > B.32cm 5> C.48 cm > D.24 cm

Zadanie 24. (1 pkt.) Rzucamy dwa razy symetryczng szescienng kostka do gry. Prawdopodobieristwo
otrzymania sumy oczek réwnej pieé¢ wynosi:

1 1

A. E B. 5
1 1

C- E R D- E

Zadanie 25. (1 pkt.) Srednia arytmetyczna jedenastu liczb x, 5, 3, 4, 3, 5, 2, 4, 1, 3, 1jestréwna 3.
Wtedy:
A.x =2 > B.z =3 o> Czx=1 > D.x=4

Zadanie 26. (2 pkt.) Rozwiaz nieréwnoéé 22 + 11z + 30 > 0 .

Zadanie 27. (2 pkt.) Rozwigz réwnanie 2 —8z=0.

a-+b

> +/ab .

Zadanie 28. (2 pkt.) Uzasadnij, ze jeslia > 0ib > 0, to

Zadanie 29. (2 pkt.) Uzasadnij, ze dla kazdej dodatniej liczby catkowitej n liczba 7% + 8 - 9™ + 7™ jest
wielokrotnoscig liczby 8 .

Zadanie 30. (2 pkt.) Na rysunku przedstawiono wykres funkcji f . Odczytaj z wykresu i zapisz:

a. zbidr wartosci funkcji f
b. dziedzine funkgji f .

Projekt ,E-laboratorium matematyczne - matymi krokami do wielkich sukceséw” wspétfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

UNIA EUROPEJSKA

E KAPITAL LUDZKI @ ELITMAT |laboratorium EUROPEJSKI

CZLOWIEK — NAILEPSZA INWESTYCJA! matematyczne FUNDUSZ SPOLECZNY

72




> .
laboratorium K ARTY PRACY E-LABORATORIUM MATEMATYCZNEGO

012\\5/5789

Zadanie 31. (2 pkt.) Ze zbioru liczb {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8} losujemy dwa razy po jednej liczbie ze

zwracaniem. Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia A polegajgcego na wylosowaniu liczb, ktérych
iloczyn jest podzielny przez 8 .

Zadanie 32. (4 pkt.) Ciag (a + 4, a + 8, 16) jest arytmetyczny, a ciag (a, b, 36, c) jest rosngcym
ciggiem geometrycznym. Oblicz a, b, c.

Zadanie 33. (4 pkt.) Stosunek dtugosci krawedzi prostopadtoscianu wynosi 2 : 3 : 4. Wiedzac, ze pole
powierzchni catkowitej wynosi 208 cm? , oblicz dtugoé¢ przekatnej prostopadtoscianu.

Zadanie 34. (5 pkt.) Miasta A i B oddalone s3 od siebie o 600 km. Z miasta A wyjechat pocigg osobowy,
a z miasta B pocigg ekspresowy. Pociggi minety sie w pofowie drogi. Oblicz srednie predkosci obu

pociggdw, wiedzac, ze pocigg osobowy wyjechat o dwie godziny wczesniej, i ze jego $rednia predkosé jest

m
0 40— mniejsza niz pociggu ekspresowego.

h
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KARTA PRACY 12A
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA, ELEMENTY STATYSTYKI
OPISOWEJ. TEORIA PRAWDOPODOBIENSTWA | KOMBINATORYKA

IMIE T NAZWISKO ..ottt e e e KLASA ............

Zadanie 1. (1 pkt.) Tworzaca stozka jest o 3 dtuzsza od promienia podstawy. Pole powierzchni bocznej
tego stozka jest rowne 287 . Tworzgca stozka ma zatem dtugosc:

A.4 o B.7 o C3 © D.28

8
Zadanie 2. (1 pkt.) Wyrazenie 45 - \5/ 2% ma wartoéé réwna:

A.16 ° B.6%

14 ) 12
C.12% © D.87%

Zadanie 3. (1 pkt.) W tréjkacie prostokatnym ABC', w ktérym |/CAB| = 90° , srodkowa AD ma
dtugosé¢ 10 . Pole kota opisanego na trojkacie ABC jest réwne:
A. 4007 > B. 200w o C.1007 o D. 10w

7
Zadanie 4. (1 pkt.) Liczba 0, 9 jest przyblizeniem liczby R Btad wzgledny tego przyblizenia, wyrazony w

procentach, jest rowny okoto:
A.2,9% > B.2,5% o €.0,29% o D.0,028%

Zadanie 5. (1 pkt.) Samochdd po obnizce o 15% kosztuje 35700 zt. Cena poczatkowa samochodu
wynosifa:

A.41 055 zt o B.40 000 zt
C. 30 345 zt o D.42 000 zt

Zadanie 6. (1 pkt.) Prostg prostopadta do prostej y = 3z + 2 jest prosta o réwnaniu:

A L + 2 B L 2
Yy=—-=x o By=——-—zx—
Y=3 Y=73

Cy=3x—2 o D.y= -3z +2
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1
Zadanie 7. (1 pkt.) Kat ac jest ostry i sin a = 17 Wynika z tego, ze tgza réwny jest

A 8 5 225
15 64
15 21
C. — o D.3—
8 64
Zadanie 8. (1 pkt.) Jesli pole kota wynosi 1447 to jego $rednica wynosi:
A.12 B.24 C. 36 o D.72
Zadanie 9. (1 pkt.) Kat wpisany wynosi 82° . Kat $rodkowy réwny jest:
A.41° B.123°
C.164° o D. wklesty

Zadanie 10. (1 pkt.) Samolot trase z Warszawy do Paryza pokonuje w 2 godziny i 24 minuty ze $rednig

km m
predkoscig 600 T Gdyby samolot leciat ze $rednig predkoscig 960 T to lot skrocitby sie o:
A. 90 minut, o B. 54 minuty,
C. 150 minut, o D. 44 minuty.

z+1
Zadanie 11. (2 pkt.) Rozwigz rownanie =2x — 4 ,gdziex # 1.
m —_

Zadanie 12. (2 pkt.) Dana jest funkcja kwadratowa f(z) = #* + bz + ¢ . Oblicz wspStezynnikibi ¢,

wiedzac, ze liczby —1 i 3 sg miejscami zerowymi tej funkgiji.

Zadanie 13. (2 pkt.) Rozwiaz nieréwnoéé 2z + 7z —4 > 0.

Zadanie 14. (2 pkt.) Kat o jest ostry i cos a = 5 Oblicz1 + tgza

Zadanie 15. (4 pkt.) Wyznacz symetralng odcinka AB jesli A(—4; —1)i B(6; 4) .

. UNIA EUROPEJSKA
| laboratorium EUROPEJSKI
FUNDUSZ SPOLECZNY

ﬁ KA AL LODZK] (& ELITMAT malematyczne
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KARTA PRACY 12B
POZIOM PODSTAWOWY

OBEJMUJE DZIALY: LICZBY RZECZYWISTE, WYRAZENIA ALGEBRAICZNE, ROWNANIA | NIEROWNOSCI, FUNKCJE, CIAGI,
TRYGONOMETRIA, PLANIMETRIA, GEOMETRIA NA PLASZCZYZNIE KARTEZJANSKIEJ, STEREOMETRIA, ELEMENTY STATYSTYKI
OPISOWEJ. TEORIA PRAWDOPODOBIENSTWA | KOMBINATORYKA

IMIE | NAZWISKO

Zadanie 1. (1 pkt.) Zbiér wartosci funkcji y = 2 4 3z — 5 mozna przedstawic jako:

Zadanie 2. (1 pkt.) Liczby 2 — 2; 1; a, w podanej kolejnosci, s pierwszym, drugim i trzecim wyrazem

pewnego ciggu geometrycznego. Wobec tego:
B.x = —1

Cx=1 D.z =2

A.z=0

Zadanie 3. (1 pkt.) Liczb trzycyfrowych o jednakowej cyfrze setek i jednosci jest:
o D.100

A. 90 B. 900 €. 300
Zadanie 4. (1 pkt.) Liczba 2 logg 27 jest rowna:
2 3
A. — B. —
3 2
c.3 D.6

Zadanie 5. (1 pkt.) Wielomian 23 — 22 mozna roztozy¢ na iloczyn:

8. 2(z — V(2 + V)

A. z(z? — 22)
D. z(x — 2)°

C.z(xz —2)(x+2)

Zadanie 6. (1 pkt.) Cigg arytmetyczny (a,,) , ktérego wyrazy a; = 19 iag = 35 jest okreslony wzorem:
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A.a, =8n—5 o B.ap=4n—1
C.a, =Tn o D.ap=3n+5

Zadanie 7. (1 pkt.) Liczba cos 150° + sin 120° jest réwna:
A.0 o B.4/3
C.—+/3 o D.—243

Zadanie 8. (1 pkt.) Wyrazenie (3 — 2\/5)2 jest réwne:
A.29 o B.29 — 125
.29+ 125 o D11

Zadanie 9. (1 pkt.) Promien okregu wpisanego w tréjkat rownoboczny o boku 12 ma dtugos¢:

A. 443 > B.64/3 °o €9 o D.24/3

Zadanie 10. (1 pkt.) Srednia arytmetyczna szesciu liczb: 3, 2, 4, 1, x, 6 jest réwna 3 . Wtedy liczba
jest réwna:

A.3 > B.2 o C.4 o D.6

T
Zadanie 11. (2 pkt.) Wykaz, ze dla kazdego ¢ € R. orazy € R, wyrazenie — + y > 2.
Y

T
Zadanie 12. (2 pkt.) Dane sg wyrazy ciggu arytmetycznego 2, =, y, 8. Obliczz iy .

Zadanie 13. (2 pkt.) Jedna przyprostokatna tréjkata jest o 4 wieksza od drugiej. Oblicz dtugos¢
przeciwprostokatnej, jesli pole tréjkata wynosi 6j2 .

Zadanie 14. (2 pkt.) Wykaz, ze wyrazenie 7°° + 2 - 7% 4 3. 78 jest podzielne przez 11 .

Zadanie 15. (5 pkt.) Piramida ma ksztatt ostrostupa prawidtowego czworokatnego, ktérego wysokos¢ jest
rowna 6 , a dtugos$¢ krawedzi bocznej jest rowna 24/15 . Oblicz miare kata nachylenia $ciany bocznej
piramidy do podstawy.
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